
Základní školy v  Krnově se v  těch-
to dnech intenzivně připravují na  zápis 
do prvních tříd, který proběhne ve čtvr-
tek 12. a v pátek 13. února. V každé ško-
le na  děti a  jejich rodiče čeká zajímavý 
program, po jehož absolvování se nastá-
vající prvňáčci jistě budou do školy těšit. 

V  Krnově poskytují možnost vzdě-
lání čtyři základní školy a dvě speciální 
školy, kterými jsou Základní škola Hlub-
čická 11, kde se zápis uskuteční naroz-
díl od ostatních škol jen v pátek 13. úno-
ra, a Církevní mateřská a základní škola 
na Sídlišti pod Cvilínem. 

K  zápisu se rodiče s  dětmi dostaví 
podle školských obvodů, na něž je město 
rozděleno. Tyto obvody je vhodné dodr-
žet, přestože rodiče mají právo si vybrat 
místo zápisu. Příslušnost dítěte do  ob-
vodu školy je totiž jedním z kritérií pro 
rozhodnutí o přijetí. V případě naplně-
ní tříd se může stát, že dítě do rodičem 
vybrané školy nebude přijato a bude ná-
sledně umístěno do školy, kde bude mís-
to a to bez ohledu na obvod. 

Při výběru školy by rodiče měli při-
hlédnout také k  tomu, že na  počátku 
vzdělávání jejich dítěte je důležitý i po-
čet dětí ve  třídě. „Vhodnost nižšího po-
čtu dětí v první třídě je potvrzena odbor-
níky. V  takové třídě je možné mnohem 
lépe aplikovat individuální přístup k dě-
tem, panuje klidnější atmosféra při výu-
ce a žáci se s učitelem mají šanci mnohem 
dříve poznat. V každém případě je napro-
sto v pořádku, pokud se rodiče již předem 
o  jednotlivé školy zajímají a  sami je na-
vštíví. Mnohdy se tak vyhnou „zaruče-
ným informacím“ a seznámí se s prostře-
dím i učiteli,“ uvedla Pavlína Říhová. 

Tyto „zaručené informace“ se tý-
kají především většího či menšího po-
čtu romských dětí ve třídách. Vzhledem 
k tomu, že již několik let v Krnově pro-
bíhá integrace romských dětí, jsou tyto 
děti umístěny do  všech krnovských zá-
kladních škol podle odpovídajících ob-

vodů. Z toho vyplývá, že v Krnově není 
a nebude třída, kde by romské děti ne-
byly. 

Školní docházka je ze zákona povin-
ná a rodič či zákonný zástupce dítěte je 
proto povinen přihlásit dítě k zápisu. Po-
vinná školní docházka začíná počátkem 
školního roku, který následuje po  dni, 
kdy dítě dosáhne šestého roku věku, po-
kud mu není povolen odklad. Zažitou 
formou je, že se rodič spolu s  dítětem 
k zápisu dostaví v určenou dobu na vy-
branou základní školu. Povinnost dosta-
vit se k zápisu mají i rodiče, jejichž dítě 
má nějakou speciální vzdělávací potře-
bu a u nichž je jen malý předpoklad, že 
by jejich dítě absolvovalo základní ško-
lu fungující v běžném rozsahu. Povinná 
školní docházka není jen povinností, ale 
je i právem dítěte. Právo na vzdělání má 
i ten, kdo s ohledem na zdravotní posti-
žení, či zdravotní znevýhodnění a nebo 
znevýhodnění sociální vyžaduje speciál-
ní pedagogický přístup. 

„V  případě pochybností, zda je dítě 
dostatečně zralé, je nejlépe pohovořit si již 
v mateřské škole s paní učitelkou, nebo tak 
učinit u samotného zápisu. Požádá-li o to 
písemně zákonný zástupce dítěte, odlo-
ží ředitel školy začátek povinné školní do-
cházky o  jeden rok a  to pokud je žádost 
doložena posouzením příslušného škol-
ského poradenského zařízení. Tím je Pe-
dagogicko psychologická poradna, která 
sídlí v areálu Vzdělávacího centra Slezské 
univerzity za cvilínským nádražím v Kr-
nově,“ řekla vedoucí odboru školství, 
kultury a sportu Pavlína Říhová. 

V  letošním roce by mělo k zápisům 
přijít celkem 305 dětí, z toho 249 popr-
vé a 56 dětí, které v loňském roce dostaly 
odklad školní docházky. Na jednotlivých 
školách se bude otevírat následující po-
čet tříd: Janáčkovo náměstí tři třídy, Žiž-
kova ulice tři třídy, Smetanův okruh dvě 
třídy a jeden přípravný ročník a Dvořá-
kův okruh dvě třídy.                            (dc)

Město Krnov bylo nominováno 
do  letošního ročníku evropské soutě-
že rozvoje sídel Entente Florale Europe. 
Tuto výsadu získalo díky svému úspě-
chu v soutěži Město stromů, který Krno-
vu vynesl titul Město stromů 2008/2009 
a zviditelnil ho v rámci celé České repub-
liky. Teď se o  Krnovu mohou dozvědět 
více i obyvatelé jiných evropských států. 

„Město Krnov uspělo v soutěži Město 
stromů svým dlouhodobým vztahem k ve-
řejné zeleni a její struktuře, k památkám 
zahradního umění a  památkám vůbec, 
k  péči o  okolní historickou kulturní kra-
jinu a ke  schopnosti nabídnout a propa-
govat tyto hodnoty v  rámci šetrného tu-
ristického ruchu a využívat je ve prospěch 
svých občanů. Z tohoto důvodu má velkou 
šanci uspět také v  evropské soutěži, kte-
rou lze nazývat také kampaní propagující 
kvalitu života v sídlech,“ uvedla Eva Vo-
ženílková, ředitelka Společnosti pro za-
hradní a  krajinářskou tvorbu, která or-
ganizuje českou účast v soutěži Entente 
Florale Europe.

Soutěž stojí na  třech odborných pi-
lířích, jimiž jsou okrasné zahradnictví, 
péče o životní prostředí a cestovní ruch. 
Oceňuje schopnost vzájemné komuni-
kace radnic s místními obyvateli v oblas-
ti tvorby, ochrany a péče o kvalitu života, 
osobní odpovědnosti každého jednotliv-
ce za své nejbližší okolí, v němž žije, cit-
livý přístup ke krajině a životnímu pro-

středí ve  všech oblastech rozhodování 
s ohledem na Evropskou úmluvu o kra-
jině a  respekt k  originálním kulturním 
a historickým hodnotám a souvislostem 
při budování a rozvoji města.

Soutěž probíhá na  evropské úrov-
ni od  roku 1975, Česká republika se 
do soutěže zapojila v roce 2002 a v roce 
2009 budou dvě česká sídla, jedna ves-
nice a  jedno město, soutěžit poosmé. 
Českou republiku letos bude reprezen-
tovat Krnov a obec Mořice v Olomouc-
kém kraji, která zvítězila v  celostátním 
kole Zelené stuhy ČR 2008, jež navazuje 
na soutěž Vesnice roku v Programu ob-
novy venkova. 

Obě soutěžící sídla nyní čeká tvor-
ba vícejazyčných prezentačních mate-
riálů, nahlédnutí na  své sídlo z  pohle-
du, že „čekáme návštěvu“, informová-
ní místních obyvatel a podnícení stáva-
jících i nových aktivit. Všechny nomino-
vané obce v létě navštíví patnáctičlenná 
mezinárodní odborná porota, která po-
soudí celkový vzhled obce, její zapoje-
ní do  krajiny, kvalitu bydlení, ekologii, 
komunikaci radnice s  občany i  aktivní 
přístup samotných obyvatel k  utváření 
vlastního životního prostředí. Podle do-
sažených bodů pak hodnocená sídla za-
řadí do bronzového, stříbrného či do zla-
tého pásma. Slavnostní vyhlášení soutě-
že proběhne v  září v  Cardiff u ve  Velké 
Británii. Více o soutěži na www.szkt.cz.
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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 15, Albrechtická 43, o velikosti 1+1, 
34,52 m2 ve 4. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.745,-, služby (1 oso-
ba) 154,-, celkem 1.899,- Kč/měsíc/1 osoba.
Podání žádosti o tento byt podléhá zvlášt-
ním podmínkám, stanoveným státem 
a Opatření obce č. 2/2008. Žádost o byt si 
může podat: samostatně žijící osoba, jejíž 
průměrný čistý měsíční příjem v  období 
6 kalendářních měsíců před podáním žá-
dosti nepřesáhl 0,8 násobek průměrné mě-
síční mzdy za  národní hospodářství zve-
řejněné Českým statistickým úřadem, tj. 
17.354,00 Kč nebo osoba s  dalšími členy 
domácnosti, jestliže průměrný čistý měsíč-
ní příjem domácnosti v období 6 kalendář-
ních měsíců před podáním žádosti nepře-
sáhl 1,5 násobek průměrné měsíční mzdy 
za  národní hospodářství zveřejněné Čes-
kým statistickým úřadem, tj. 32.538,00 Kč, 
občan ČR, starší 18-ti let, mající trvalý po-
byt v Krnově minimálně 3 roky nebo trva-
lé zaměstnání v Krnově a který nemá dlu-
hy vůči Městu Krnov, nemá ve vlastnictví 
nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních pěti letech neopus-
til městský nájemní byt z důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, občan, který v mi-
nulosti nekoupil od Města Krnov nemovi-
tost určenou k bydlení, podmínkou přijetí 
žádosti o byt je splnění kriteria minimální-
ho čistého měsíčního příjmu dle Opatření 
obce č. 2 /2008, článek II., bod 3, t.j. 5.000,- 
Kč, za přidělení bytu se hradí peněžní pro-
středky (kauce) ve výši trojnásobku měsíč-
ního nájemného a záloh na úhradu za pl-
nění poskytovaná v souvislosti s užíváním 
bytu (služby), za  podání žádosti se hradí 
manipulační poplatek 500,- Kč.
Prohlídka bytu: Po 2.2. (14.30 – 15.00)
Platnost nabídky: do 6. 2. 2009
Tiskopis - Žádost o  městský nájemní byt 
na  ulici Albrechtická 43 obdrží zájem-
ci na oddělení pronájmů a prodejů, Hlav-
ní náměstí 34 (budova naproti radnice). 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 11, Zámecké náměstí 2, vel. 1+1, 
42,60 m2 vč. sklepa, 3. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.489,- Kč, služby (1 
osoba) 1.291,- Kč, celkem 2.780,- Kč/mě-
síc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. II, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 2/2008 pro poskytování bydlení v nájem-
ních bytech a ubytovacích zařízeních v ma-
jetku města Krnova, tj. občan ČR, starší 18-
ti let, mající trvalý pobyt ve  městě Krno-
vě minimálně 3 roky nebo trvalé zaměst-
nání ve  městě Krnově a  který nemá dlu-
hy vůči městu Krnov, nemá ve vlastnictví 

Vzdělávací centrum v Krnově slavilo 15. ledna desáté výročí svého vzniku. Pří této příle-
žitosti místostarostka Krnova Alena Krušinová a rektor Slezské univerzity v Opavě Ru-
dolf Žáček slavnostně otevřeli nově zrekonstruovaný konferenční sál.

K zápisu přijdou tři stovky 
budoucích prvňáčků

Krnov nominován do evropské 
soutěže Entente Florale Europe

Návod, jak se orientovat v  koncep-
tu nového územního plánu, postup jeho 
zpracování, problémy, s kterými se pro-
jektanti při jeho tvorbě setkali, návrh 
řešení dopravy a  řadu dalších užiteč-
ných informací předali více než padesáti 
účastníkům veřejného projednání kon-
ceptu územního plánu města Krnova, 
které proběhlo 19. ledna, členové pro-
jekčního týmu Jaroslav Haluza a  Bed-
řich Nečas. 

K  největším problémům, s  nimiž se 
museli tvůrci územního plánu vyrovnat, 
bylo loňské schválení realizace opatření 
ke  snížení povodňových rizik v  povodí 
horního toku řeky Opavy prostřednic-
tvím varianty menší nádrže Nové Heř-
minovy v  kombinaci s  dalšími proti-
povodňovými opatřeními na  toku řeky 
Opavy. „Rozhodnutí přišlo v  době, kdy 
jsme již měli koncept rozpracovaný. Vede-
ní města přesto rozhodlo, a udělalo správ-
ně, že musíme do konceptu tato protipo-
vodňová opatření zahrnout. Pro nás to 
znamenalo přepracování asi sedmdesáti 
procent konceptu, pro město pak zvýšení 
nákladů na pořízení dokumentace,“ uve-
dl Jaroslav Haluza. Navýšení nákladů se 
ale městského rozpočtu nedotklo, bylo 
uhrazeno ze státních prostředků na  zá-
kladě uzavřené dohody mezi  Povodím 
Odry a městem.

Na území města Krnova jsou v sou-
vislosti s protipovodňovými opatřeními 
v územním plánu navrženy vodohospo-
dářské nebo smíšené koridory, a  to té-
měř podél celého toku řeky Opavy, které 
bude možné využít například pro stav-
bu protipovodňových hrází a zdí. Územ-
ní plán chrání tyto plochy před případ-
nou zástavbou nebo jiným využitím, 
aby se v budoucnu neznemožnila reali-
zace protipovodňových opatření, a  na-
vrhuje tyto koridory jako veřejně pro-
spěšné stavby a opatření. „Protipovodňo-
vá hráz je navržena například kolem pra-
meniště v Kostelci nebo kolem čistírny od-
padních vod, smíšený koridor pak u Pet-
rova rybníka. Ve městě jsou ale i  takové 
objekty, které není možné ochránit. Jedná 
se například o Papírový mlýn nebo budo-
vy Yacht clubu. Zde není hráz kde posta-
vit. Co se týká zvýšení průtokových profi -
lů mostů, toto územní plán neřeší, ale na-
vrhuje ochranu území v okolí mostu, je-
jímž účelem je ochránit tuto plochu před 
výstavbou, než dojde na  realizaci proti-
povodňových opatření,“ uvedla Iveta Laš-
tůvková z oddělení územního plánování. 

Koncept nového územního plá-
nu města Krnova vymezuje mimo jiné 
také nové plochy pro bydlení. Je to na-
příklad velká plocha mezi ulicemi Hlub-
čická a  Petrovická navržená jako plo-
cha smíšená obytná. V tomto případě je 
výstavba na  ploše podmíněna zpraco-
váním územní studie, která dořeší po-
drobnější členění plochy a umístění do-
pravní a  technické infrastruktury. Kon-
cept, stejně jako současně platný územ-
ní plán, také obsahuje defi nici prodejen 
a  stanovuje podmínky pro jejich umís-
tění na území města. Prodejny jsou roz-
děleny podle plochy i  sortimentu zboží 
a v podmínkách pro využití ploch je sta-
noveno, kde jaké prodejny jsou přípust-
né nebo nepřípustné.

Ke konceptu nového územního plá-
nu města Krnova, který je do  3. úno-
ra vystaven k  veřejnému nahlédnu-
tí na  Městském úřadě v  Krnově, odbo-
ru regionálního rozvoje, v kanceláři číslo 
503 na Vodní 1, 2. patro jak v úřední dny, 
tak i  v  jiném termínu, ale to po  před-
chozí telefonické domluvě na  telefonu 
554  697  503, může každý do  3. února 
uplatnit písemně své připomínky. 

Po  veřejném projednání koncep-
tu územního plánu pořizovatel územ-
ního plánu, tj. Městský úřad v  Krno-
vě, zpracuje tzv. pokyny pro zpracová-
ní návrhu územního plánu, které vznik-
nou jako výsledek projednávání připo-
mínek, jež uplatnily dotčené orgány, dále 
v nich budou vyhodnoceny připomínky 
a námitky vzešlé z veřejného projednání 
a  také stanovisko Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje, který posoudí ze-
jména zákonnost celého procesu. Poky-
ny budou projednány s určeným zastu-
pitelem města. Protože koncept územní-
ho plánu se liší od čistopisu tím, že ob-
sahuje varianty řešení, bude součástí po-
kynů také návrh na výběr varianty. Po-
kyny, jejichž součástí bude i  výběr va-
riant, budou předloženy zastupitelstvu 
města ke schválení a  to pravděpodobně 
v květnu nebo v červnu letošního roku. 
Na základě pokynů schválených zastupi-
telstvem pak projektant zpracuje návrh 
nového územního plánu, který se bude 
opět projednávat, nejdříve samostatně 
s  dotčenými orgány a  následně s  veřej-
ností. Do doby vydání nového územního 
plánu Krnov bude stále pro rozhodování 
platit současně platný schválený územní 
plán města Krnov, ve znění jeho pozděj-
ších změn.                                            (dc)

Nový územní plán počítá také 
s protipovodňovými opatřeními

Město Krnov nabízí
k prodeji občanskou vybavenost

čp. 14, 15 s parc. č. 35, zast. plocha o vý-
měře 255 m2, parc. č. 36, zast. plocha 

o výměře 252 m2 a parc. č. 37, 
zahrada o výměře 990 m2, 

k. ú. Krásné Loučky.
Jedná se o bývalé zdravotní středisko 

a knihovnu.
Základní kupní cena byla stanovena 

dle znaleckého posudku 
ve výši 925.929,- Kč.

V případě více zájemců proběhne prodej 
formou obálkové metody. 

V případě, že budete mít o nabízené 
nemovitosti zájem, podejte 

žádost o odprodej na podatelnu 
Městského úřadu v Krnově, 
odbor správy majetku města 

a to nejpozději do 27. 2. 2009.
Prohlídka nemovitosti je možná 

dne 5. 2. 2009 od 13.00 do 14.00 hodin.
Podrobnější informace získáte 
na Městském úřadě v Krnově, 

Hlavní náměstí 34, kancelář č. 411, 
Naděžda Hubáčková.
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nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních 5 letech neopustil 
městský nájemní byt z  důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, v  minulosti ne-
koupil od Města Krnov nemovitost k byd-
lení, splnění kriteria minimálního čistého 
měsíčního příjmu za  posledních 6 měsí-
ců, tj. 5.000,00 Kč, složení peněžních pro-
středků (kauce) ve výši trojnásobku měsíč-
ního nájemného a záloh na úhradu za pl-
nění poskytovaná v souvislosti s užíváním 
bytu (služby), splátky nejsou povoleny, zá-
kladní nájemné je stanoveno na  35,- Kč/
m2, v  případě více zájemců proběhne ří-
zení obálkovou metodou na výši měsíční-
ho nájemného za 1m2 plochy bytu, mani-
pulační poplatek ve výši 500,- Kč se nevy-
bírá, podmínkou účastí v řízení obálkovou 
metodou není evidovaná žádost o městský 
nájemní byt.
Platnost nabídky: do 6. 2. 2009 
Prohlídka bytu: St 4.2. (14.30 – 15.00).
Řízení obálkovou metodou: 11. 2. 2009 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat. Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opoždě-
ně, nebude umožněna účast v  tomto říze-
ní. Případné dotazy Vám zodpoví p. Schre-
ierová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.
Nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 53, SPC M/53, vel. 1+1, 42,07 m2 vč. 
sklepa, vč. balkónu, 10. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.414,- Kč, služby (1 
osoba) 1.180,- Kč, celkem 2.594,- Kč/mě-
síc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. II, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 2/2008 pro poskytování bydlení v nájem-
ních bytech a ubytovacích zařízeních v ma-
jetku Města Krnova, tj. občan ČR, starší 18-
ti let, mající trvalý pobyt ve  městě Krno-
vě minimálně 3 roky nebo trvalé zaměst-
nání ve  městě Krnově a  který nemá dlu-
hy vůči Městu Krnov, nemá ve vlastnictví 
nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních 5 letech neopustil 
městský nájemní byt z  důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, v  minulosti ne-
koupil od Města Krnov nemovitost k byd-
lení, splnění kriteria minimálního čisté-
ho měsíčního příjmu za posledních 6 mě-
síců, tj. 5.000,- Kč, složení peněžních pro-
středků (kauce) ve výši trojnásobku měsíč-
ního nájemného a záloh na úhradu za pl-
nění poskytovaná v souvislosti s užíváním 
bytu (služby), splátky nejsou povoleny, zá-
kladní nájemné je stanoveno na  35,- Kč/
m2, v  případě více zájemců proběhne ří-
zení obálkovou metodou na výši měsíční-
ho nájemného za 1m2 plochy bytu, mani-
pulační poplatek ve výši 500,- Kč se nevy-
bírá, podmínkou účastí v řízení obálkovou 
metodou není evidovaná žádost o městský 
nájemní byt.
Prohlídka bytu: St 11.2. (14.30 – 15.00) 
Platnost nabídky: do 13. 2. 2009 
Řízení obálkovou metodou: 16.2.2009 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat. Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opoždě-
ně, nebude umožněna účast v  tomto říze-
ní. Případné dotazy Vám zodpoví p. Schre-
ierová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.

Krátce
Změny v MHD
K  1. únoru dojde k  úpravě jízdního řádu 
na linkách 801 a 804. Linka 804 bude zru-
šena a  její spoje začleněny do  linky 801. 
Jízdní řád linky 801 se bude od současné-
ho zásadně lišit. Další změnu zazname-
nají cestující na  lince 802. Tady se jízdní 
řády měnit nebudou, ale přibude zastáv-
ka u nově vznikající vilové čtvrti Pod Jež-
níkem.

Končí platnost Osvědčení 
samostatně hospodařícího 
rolníka
Městský úřad v Krnově, obecní živnosten-
ský úřad upozorňuje, že dne 1. 5. 2004 na-
byl účinnosti zákon č. 85/2004 Sb., kterým 
se mění zákon č. 252/1997 Sb., o zeměděl-
ství, ve znění pozdějších předpisů, a někte-
ré další zákony. Podle čl. II přechodných 
ustanovení zákona o zemědělství, platnost 
Osvědčení samostatně hospodařícího rol-
níka, vydaného podle zákona č. 105/1990 
Sb., o  soukromém podnikání občanů, 
ve znění pozdějších předpisů končí k datu 
30.4.2009. Pokud samostatně hospodařící 
rolník hodlá ve své činnosti dále pokračo-
vat po tomto datu, je nutné, aby se zaevido-
val jako zemědělský podnikatel podle výše 
uvedeného zákona o zemědělství na Obec-
ním živnostenském úřadu Městského úřa-
du v Krnově.

ČOI v Krnově vždy v úterý
Na Živnostenském úřadě v Krnově na Vod-
ní ulici probíhá každé první úterý v měsíci 
informační, poradenská a konzultační čin-

K  31.12.2008 byl dokončen pro-
jekt „Územně analytické podklady pro 
správní obvod Městského úřadu Krnov“ 
(ÚAP ORP KRNOV) spolufi nancován 
z Integrovaného operačního programu – 
Evropského fondu regionálního rozvoje, 
www.strukturalni-fondy.cz/iop.

Územně analytické podklady jsou 
od  1.1.2007 novým nástrojem územ-
ního plánování. V  souladu s  ustanove-
ními §§ 26 - 29 zákona č. 183/2006Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu, 
v  platném znění, jsou pořizovány pro 
území obce s rozšířenou působností a je-
jich úkolem je zejména zajištění a  vy-
hodnocení stavu a vývoje území. 

Územně analytické podklady slou-
ží jako podklad pro pořizování poli-
tiky územního rozvoje, pro pořizová-
ní územně plánovací dokumentace, je-
jích změn a  aktualizací. Dále slouží 
jako podklad pro vyhodnocování vlivu 
územně plánovací dokumentace na udr-
žitelný rozvoj, posuzování vlivu záměrů 
na životní prostředí, poskytování územ-
ně plánovacích informací a v neposled-
ní řadě jsou podkladem pro rozhodová-
ní stavebních úřadů v územích obcí, kte-
ré nemají platný územní plán. 

Územně analytické podklady obsa-
hují: 
a) Podklady pro rozbor udržitelného 
rozvoje území zahrnující zjištění a  vy-
hodnocení stavu a  vývoje území, jeho 
hodnot, limity využití území, zjiště-
ní a vyhodnocení záměrů na provedení 
změn v území;
b) Rozbor udržitelného rozvoje území 

zahrnující 
- zjištění a vyhodnocení udržitelného 

rozvoje území s  uvedením jeho silných 
a  slabých stránek, příležitostí a  hrozeb 
v  tématickém členění zejména na  hor-
ninové prostředí a  geologii, vodní re-
žim, hygienu životního prostředí, ochra-
nu přírody a krajiny, zemědělský půdní 
fond a  pozemky určené k  plnění funk-
cí lesa, veřejnou dopravní a  technickou 
infrastrukturu, sociodemografi cké pod-
mínky, bydlení, rekreaci, hospodářské 
podmínky; záměrem těchto tématických 
zjištění a vyhodnocení udržitelného roz-
voje je vyhodnocení vyváženosti vzta-
hu územních podmínek pro příznivé ži-
votní prostředí, pro hospodářský roz-
voj a  pro soudržnost společenství oby-
vatel území;

- určení problémů k řešení v územ-
ně plánovacích dokumentacích zahrnu-
jící zejména urbanistické, dopravní a hy-
gienické závady, vzájemné střety záměrů 
na provedení změn v území a střety těch-
to záměrů s  limity využití území, ohro-
žení území například povodněmi a jiný-
mi rizikovými přírodními jevy. 

Územně analytické podklady jsou 
vystaveny na  internetových stránkách 
Městského úřadu: www.krnov.cz, pod 
odkazem „městský úřad“ – „územní plá-
nování“. 

Kompletní dokumentace je uložena 
na  MěÚ, odboru regionálního rozvoje, 
odd. územního plánování, Vodní ul. 1.

Kontaktní osoba: Ing.  Zdeňka Svo-
bodová, tel. 554 697 511, e-mail: zsvobo-
dova@mukrnov.cz

Územně analytické podklady pro správní 
obvod Městského úřadu Krnov

Město Krnov ve dnech 15. až 18. ledna nabízelo turistické možnosti Krnovska a  také 
Prudnicka na největším veletrhu cestovního ruchu ve střední Evropě Regiontour a GO 
2009 v Brně na stánku Moravskoslezského kraje.

Czech POINT rozšiřuje své služby
Obecní živnostenský úřad MěÚ 

v  Krnově jako kontaktní místo Czech 
POINT sděluje, že dnem 1.  1.  2009 byl 
zahájen provoz tří nových agend:
- Výpis bodového hodnocení osoby - 
dnem 1. 1. 2009 nabyla účinnosti nove-
la zákona č. 361/2000 Sb. (zákon o  sil-
ničním provozu). Na  základě této no-
vely lze zažádat o Výpis bodového hod-
nocení osoby z Centrálního registru ři-
dičů prostřednictvím kontaktního místa 
Czech POINT. 

- Seznam kvalifi kovaných dodavatelů 
– lze zažádat i o Výpis ze Seznamu kva-
lifi kovaných dodavatelů z Informačního 
systému o veřejných zakázkách.
- Registr účastníků provozu MA ISOH 
- od  1. 1. 2009 autorizují vybraná kon-
taktní místa Czech POINT kontaktní 
osoby, které žádají o oprávnění k přístu-
pu do MA ISOH (Modul Autovraky In-
formační Systém Odpadového Hospo-
dářství) za účelem podání agendy nebo 
její kontroly.

Žadatele o městský nájemní byt v Kr-
nově čekají od 1. března změny. Ty vy-
plývají z Opatření pro poskytování byd-
lení v  nájemních bytech a  ubytovacích 
zařízeních v majetku města Krnova, kte-
ré na počátku ledna schválili radní. 

Opatření stanoví pravidla pro naklá-
dání s  bytovým fondem ve  vlastnictví 
města a zároveň určuje podmínky získá-
ní a  trvání nájemního vztahu. Dále ob-
sahuje členění městského bytového fon-
du, výši nájemného, podmínky výmě-
ny a  podnájmu bytů nebo jejich částí 
a uzavírání nájemních smluv na základě 
smlouvy o přistoupení k závazku. 

V Opatření jsou podrobně specifi ko-
vány druhy bytů a podmínky, za kterých 
k nim lze získat nájemní vztah. Jedná se 
o  byty obsazované na  základě žádosti 
o zařazení do pořadníku získání nájem-
ního bytu, byty ve  vybraných domech, 
byty se sníženou kvalitou, startovací byty 
pro mladé, byty pořízené se státní dota-
cí, byty krizové pomoci a ubytovny. „No-
vinkou jsou byty krizové pomoci. Jedná se 
o  tři byty porůznu rozmístěné na území 
Krnova, které jsou určeny pro poskytnutí 
bydlení na přechodnou dobu pro občany 
města, kteří se dostanou do  tíživé život-
ní situace bez vlastního zavinění, případ-
ně klienty, u nichž je město Krnov ustano-
veno rozhodnutím soudu opatrovníkem. 
Bydlící navrhuje odbor sociální a uzavírá 
se smlouva o ubytování,“ uvedla vedou-

cí odboru správy majetku města Lenka 
Andršová. 

Ke změnám, které se přímo dotknou 
žadatelů, patří, že při požadavku na změ-
nu velikosti bytu se celá žádost posuzu-
je jako nová. „To znamená, že pokud zá-
jemce změnil v době, kdy měl o byt zažá-
dáno, svůj požadavek na velikost bytu, za-
počítávaly se mu body z  minulé žádosti. 
To od 1. března již nebude možné,“ řekla 
Lenka Andršová. 

Další zásadní změnou je přístup 
města k  těm nájemníkům, kteří mají 
smlouvu na  dobu určitou, nezaplati-
li před uzavřením smlouvy kauci a mají 
dluhy na  nájemném. „Pokud u  některé 
osoby bydlící v bytě se smlouvou na dobu 
určitou budeme evidovat k 1. březnu dluh 
na nájemném, zálohách na službách spo-
jených s  užíváním bytu, soudních po-
platcích a  nákladech řízení souvisejících 
s  bydlením v  městských bytech v  před-
cházejících obdobích, nebude s nájemcem 
po uplynutí doby určité obnoven nájemní 
vztah. Těmto lidem pak hrozí, že nebudou 
mít platnou nájemní smlouvu a nedosta-
nou ani příspěvky na  bydlení,“ uvedla 
Lenka Andršová. Dlužníci dále musí po-
čítat s tím, že v případě, kdy bude nájem-
ní vztah obnoven až na základě uhraze-
ní dluhu a dříve neměli zaplacenou kau-
ci ve výši trojnásobku měsíčního nájem-
ného a záloh na úhradu za plnění posky-
tovaná v souvislosti s užíváním bytu, při 
obnovení smlouvy ji tentokrát budou 
muset už zaplatit. 

Příjemnou změnou je pak zruše-
ní manipulačního poplatku ve  výši 500 
korun, jehož zaplacení bylo podmínkou 
přijetí žádosti o byt a musel se platit i při 
každém obnovení žádosti. 

Město Krnov v  současnosti vlastní 
1631 byt. V  roce 2007 evidovala sprá-
va majetku města jednasedmdesát žá-
dostí o  byt a  obsadila 70 bytů. V  loň-
ském roce bylo žadatelů o  městský byt 
99 a  počet obsazených bytů se vyšpl-
hal na 106, když podstatná část z  toho-
to počtu, 41 bytů byla nabídnuta obča-
nům v  dokončených domech se sociál-
ními byty na Opavské ulici. Pro  letošní 
rok prozatím eviduje město šest obnove-
ných žádostí o městský byt.               (dc)

Začnou platit nová pravidla 
nakládání s městskými byty

Nájemníci, kteří mají smlouvu na 
dobu určitou, nezaplatili před uzavře-
ním smlouvy kauci a mají dluhy na ná-
jemném, zálohách na službách spoje-
ných s  užíváním bytu, soudních po-
platcích či nákladech řízení souvise-
jících s bydlením v městských bytech 
v předcházejících obdobích, musí tyto 
dluhy uhradit do 1. 3. 2009. Pokud tak 
neučiní, nebude jim po uplynutí doby 
určité obnoven nájemní vztah. Těmto 
dlužníkům dále hrozí, že budou muset 
při obnovení nájemní smlouvy nejen 
uhradit veškeré dluhy spojené s  uží-
váním bytu, ale i zaplatit kauci ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného 
a záloh na úhradu za plnění poskyto-
vaná v souvislosti s užíváním bytu.

Dobrý den Krnováci i ostatní, co máte Krnov rádi!
Jestli jste pra-

videlnými čte-
náři Krnovských 
listů, jste už in-
formováni o  sku-

pině Místní agendy 21, která se v  rám-
ci kampaně Máme Rádi Krnov snaží na-
vázat spolupráci s  větším počtem orga-
nizací a občanů. V dnešním článku Vás 
chceme stručně informovat o akcích plá-
novaných na první polovinu roku 2009, 
na jejichž organizaci se podílíme. 

V nejbližší době, v lednu a v únoru, 
proběhne v  městské knihovně cyklus 
přednášek s názvem „Veřejné prostran-
ství – místo pro život“.

29. ledna – 1. část – Úvod do  pro-
blematiky, význam a  funkce veřejné-
ho prostranství ve  městě. Přednášející 
Ing. arch. Jaroslav Haluza se zamyslí nad 
druhy a  funkcemi veřejného prostran-
ství, v čem spočívá jejich „kvalita“, proč 
se někde cítíme příjemně nebo naopak.

12. února – 2. část – Pokračová-
ní v  zamyšlení nad kvalitou veřejných 
prostranství, příklady od  nás i  odji-
nud, doporučení pro praxi. Přednášející 
Ing. arch. Jaroslav Haluza se pokusí na-
stínit odpovědi na otázky, co pro nás ve-
řejný prostor znamená, kam by měl smě-
řovat vývoj veřejných prostranství a  jak 
by jejich utváření mělo probíhat v praxi.

26. února – 3. část – Význam zeleně 
v utváření veřejných prostranství. Před-
nášející Ing. Radek Pavlačka se bude za-
bývat veřejnými prostranstvími jako 
jsou parky a  zahrady ve  městě, přiblíží 
způsoby využití zeleně ve veřejném pro-
storu, příklady některých realizací apod. 
Závěrečné shrnutí provede Iveta Laštův-
ková z odboru regionálního rozvoje, od-
dělení územního plánování.

V případě projeveného zájmu veřej-
ností o  tuto problematiku bude z cyklu 
přednášek sestaven následně sborníček, 
který si bude možno zakoupit v  infor-

mačním centru nebo v městské knihovně. 
25. dubna proběhnou oslavy Dne 

Země. Na náměstí budeme mít opět svo-
je stanoviště s  prezentací naší činnosti 
a také činnosti spolupracujících organi-
zací. S anketním průzkumem nebo s po-
mocí tzv. „víření mozků“ budeme zjišťo-
vat, která témata Vás zajímají apod. 

16. května se uskuteční country bál. 
I  letos se budeme podílet na organizaci 
této akce, která byla kdysi v Krnově tra-
dičním počinem a  jak se vloni ukáza-
lo, nápad tuto tradici obnovit byl kladně 
přijat. (Přiznáváme, že s nápadem přišla 
místní podnikatelka, která nás oslovila 
s  žádostí o  pomoc s  organizací – celou 
akci zastřešilo MIKS Krnov.)

Rovněž i  v  letošním roce oslovíme 
spolupracující organizace v  čele s  Klu-
bem českých turistů, abychom společně 
připravili doprovodný program k  jejich 
tradiční akci Krnovská padesátka, po-
řádané v měsíci květnu. Pravděpodobně 
k tomu opět využijeme zázemí Ježečkova 
paloučku na Ježníku.

Je třeba zmínit také důležitou akci 
týkající se vzájemné spolupráce partner-
ských měst, v nichž pracují Místní agen-
dy 21, a  to pracovní setkání partner-
ských měst v dubnu, o  jehož organizaci 
město Krnov uvažuje.

O  všech akcích, jejich průběhu, 
úspěšnosti či neúspěšnosti budete pra-
videlně informováni v  Krnovských lis-
tech. Pokud by měl kdokoliv zájem se 
s  námi kontaktovat, scházíme se pravi-
delně první pondělí v měsíci a kontakt-
ní osobou je Ing. Rollerová, vedoucí od-
boru ŽP MÚ Krnov. 

V  příštím článku se dozvíte něco 
o  uskutečněných besedách v  městské 
knihovně Ekologická stopa (8.1.) a  Ve-
řejné prostranství – místo pro život, 1. 
část (29. 1.). Takže zase za měsíc - pokud 
bude zájem - „MRKni na to!“ Iniciační 
skupina MA 21 Krnov

O  peníze, které naházel do  výher-
ního automatu, přišel v  herně Club 7 
na Soukenické ulici třicetiletý muž. Teď 
možná ještě přijde i o svobodu, protože 
v záchvatu zuřivosti podpořeným zkon-
zumovaným alkoholem napadl stráž-
níka. Za  útok na  veřejného činitele mu 
hrozí trest odnětí svobody až na tři léta. 

Ke  konfl iktu došlo 27. prosin-
ce po  třetí hodiny ranní po  té, co muž 
po předchozím požití alkoholických ná-
pojů a  neúspěšných vysokých sázkách 
ve  výherních automatech, začal do  au-
tomatů kopat a bouchat pěstí. Opakova-
ně byl napomínán krupiérkou, ale své-
ho jednání nezanechal a  začal krupiér-
ku slovně, velmi vulgárním způsobem 
napadat. Zaměstnankyně herny pak ze 
strachu přivolala hlídku městské policie. 
„Ta se agresivního muže pokoušela uklid-
nit a domluvit mu, aby opustil hernu. Což 
ale neučinil, naopak hlídku urážel vul-
gárními nadávkami a  nakonec jednoho 
ze strážníků napadl několika ranami pěs-
tí, které směrovali na  obličej, a  mířený-
mi kopy do rozkroku. Oba útoky napade-
ný strážník naštěstí vykryl, aniž by utrpěl 
nějakou zdravotní újmu. Po té použil do-
nucovací prostředky a útočníkovi přiložil 
pouta,“ uvedl velitel Městské policie Kr-
nov Pavel Moravec. Ani pouta na rukou 

ale nezabránila muži, aby strážníka na-
padl podruhé, když jej strážník postavil 
na  nohy. Spoutanýma rukama zaútočil 
opět na jeho obličej a kopem mezi nohy, 
ovšem bez kýženého výsledku. V souvis-
losti s vedeným útokem došlo u napade-
ného strážníka ke stržení služebního od-
znaku ze stejnokroje, drobnému poško-
zení žaluzie a stojanového věšáku.

Zatímco napadený strážník násilníka 
spoutával a zápasil s ním, druhý po ce-
lou dobu bránil opilému bratrovi agre-
sora, který měl snahu se do  incidentu 
vmísit. Vzhledem k  tomu, že opilec za-
útočil na veřejného činitele, dostavili se 
na místo konfl iktu policisté, kteří násil-
níka převezli na obvodní oddělení Poli-
cie ČR. 

Proti muži bylo 14. ledna zahájeno 
trestní stíhání pro spáchání trestných 
činů útoku na  veřejného činitele a  vý-
tržnictví. „I  když se s  útoky na  policis-
ty, strážníky a další veřejné činitele nese-
tkáváme v Krnově příliš často, měli by si 
lidé uvědomit, že trestný je už pouhý útok 
na ně, i když je nezraní. V případě, že se 
útoku přesto dopustí, musí počítat s ade-
kvátním trestem,“ řekla policistka obvod-
ního oddělení Policie ČR v Krnově Pav-
la Munclingerová, zabývající se preven-
cí kriminality na území tohoto obvodu.

Za útok na strážníka ho čeká trest

Cítím nutnost veřejně se vyjádřit 
k článku publikovanému v Deníku v úte-
rý 13. ledna „Cenu osobnost Krnova le-
tos už neudělí“. Zaskočilo mě, že názor 
redakce na osobnost pana Jaroslava Vr-
zala, byl některými čtenáři vnímán jako 
názor, který zastávám také já.

Je to nešťastný omyl. Pan inženýr Vr-
zal byl nesporně velmi výraznou osob-
ností města a  velkou část svého života, 
ne-li život sám, dal tomuto městu. Oce-
nění si nesporně zasloužil a  je mi líto, 
že jeho zdravotní stav mu nedovolil se 
z uznání spoluobčanů déle těšit.

Pro mě osobně byl rovným protiv-
níkem v  době, kdy jsem byla členem 

opozice a  cenným spolupracovníkem 
od chvíle, kdy jsem nastoupila na radni-
ci. Rady, podporu a zkušenost mi posky-
toval i v době své těžké nemoci. Do po-
slední chvíle jsme si dopisovali. Styděla 
bych se, kdybych se měla dotknout jeho 
památky. Naopak, cítím jako svou po-
vinnost uvádět do  života to, co on na-
stínil v podobě vizí. Dala jsem mu před 
smrtí několik slibů a vždy budu usilovat 
o jejich naplňování. Mezi ně patří napří-
klad realizace nadregionálního textilní-
ho a varhanářského muzea nebo rekon-
strukce divadla. 

Renata Ramazanová, starostka

Jaroslav Vrzal – osobnost města Krnova
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nost České obchodní inspekce – Inspekto-
rátu Ostrava. Pracovník ČOI je zde k dis-
pozici vždy od 9.00 do 13.00 hodin. Termí-
ny konzultací pro 1. pololetí 2009: 3. února, 
3. března, 7. dubna, 5. května a 2. června.

Víkendovka pro děti 
ve Smilově
Sdružení dětí a mládeže Duha Paprsek Kr-
nov, Ing. Michal Brunclík (http://paprsek.
duha.cz) pořádá pro děti a  mládež ze zá-
kladních škol od pátku 6. do neděle 8. úno-
ra víkendový pobyt v  obci Hrubá Voda – 
Smilov, ležící poblíž vlakové trati Krnov – 
Olomouc. Ubytováni je zajištěno na skaut-
ské turistické základně, budova je po  re-
konstrukci. Doprava vlakem z hlavního ná-
draží v  Krnově. Základní cena 200 korun 
zahrnuje náklady na  dopravu, ubytování, 
úhradu spotřebovaných energií a  nákup 
části potravin. Úhrada ceny výletu pro-
běhne na  nádraží před samotným odjez-
dem. Přihlášky a bližší informace poskytne 
Ing. Brunclík Michal, tel. 777 048 863, Kol-
beová Karolína, tel. 777  048  861, e-mail: 
paprsek.duha@seznam.cz.

Zápis do jazykových kurzů
Jazyková agentura Mgr.  Miluše Psotové 
v Krnově pořádá v pátek 6. února od 14.00 
do 18.00 hodin zápisy do jazykových kur-
zů angličtiny, němčiny a španělštiny. Zápi-
sy se uskuteční v budově Městského infor-
mačního a kulturního střediska na Zacpa-
lově ulici. Cena od 1780 korun. Více infor-
mací na tel. 553 628 689 nebo 777 874 352 
a na www.primalingua.cz.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Obnažoval se pod 
okny internátu
Na  staršího prošedivělého muže, který se 
prochází pod okny internátu na  náměstí 
Míru a před děvčaty se obnažuje, upozor-
nila strážníky ve středu 14. ledna o půl šes-
té večer zdejší pracovnice. Přestože strážní-
ci ihned propátrali blízké i vzdálenější oko-
lí internátu, na exhibionistu nenatrefi li. 

Lišce se na sídlišti zalíbilo
Liška, která se toulá po  sídlišti na  ulicích 
Budovatelů, Jesenická a  Petrovická, stá-
le uniká strážníkům. A to i přesto, že jak-
mile obdrží hlášení od  místních obyvatel, 
že ji zahlédli, ihned na určená místa vyrá-
ží. Největší počet hlášení strážníci obdrže-
li ve středu 14. ledna, kdy jim občané vola-
li před sedmou hodinou večerní, ve 21.40 
hodin a pět minut po dvaadvacáté hodině. 
„Kdyby lišku opět někdo spatřil, ať nám to 
okamžitě oznámí na linku 156. Pokusíme se 
ji odchytit a předat nájemci nejbližší honit-
by,“ uvedl velitel Městské policie Krnov Pa-
vel Moravec. Do odchytu mladé lišky, kte-
rá pravděpodobně našla snadnou obživu 
v okolí kontejnerů na odpadky, by se mohli 
eventuálně zapojit také myslivci. Ale vzhle-
dem k tomu, že sídliště není honební poze-
mek, mohli by na lišku nastražit odchytové 
sklopce jen na zvláštní povolení Městského 
úřadu v Krnově. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
AUSTRÁLIE – romantické drama. Pá 
23.1. – Ne 25.1. (17.00), Po 26.1. a St 28.1. 
(19.00). 
ONI – horor. Pá 23.1. – Ne 25.1. (20.00).
VESMÍRNÍ OPIČÁCI – rodinná komedie 
v čes. znění. So 24.1. – Ne 25.1. (15.15).
ČTVERY VÁNOCE – komedie. Po  26.1. 
a St 28.1. (17.15), Út 27.1. (17.45). 
CESTA NA  MĚSÍC 3D – animovaný. Čt 
29.1. – St 4.2. (16.00). 
DEN, KDY SE ZASTAVILA ZEMĚ – sci-fi . 
Čt 29.1. – Ne 1.2. (17.45), Po 2.2. a St 4.2. 
(20.00). 
CHE GUEVARA REVOLUCE – drama. Čt 
29.1. – Ne 1.2. (20.00).
NOSFERATU – FANTOM NOCI – horor. 
Filmový klub. Projekt 100. Út 27.1. (20.00). 
DOKAŽ TO! – hudební, taneční. Po 2.2. – 
St 4.2. (17.45). 
Koncertní síň sv. Ducha
JOEL FREDERIKSEN - Oheň a vášeň v an-
glické loutnové písni - koncert charismatic-
kého loutnisty a zpěváka z USA s neobvyk-
lou barvou hlasu. Čt 12.2. (19.00). 
Městské divadlo
ČESKÉ NEBE – nová hra Divadla Járy 
Cimrmana. Út 3.2. (19.30). 
KOCOUR MODROOČKO – pohádka 
provázená písničkami Marka Ebena. Hra-
je Divadlo Krapet Praha. So 14.2. (15.00). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
OSOBNOSTI ČESKÉ VĚDY A TECHNI-
KY – výstava potrvá do 22.3.
OŽIVENÁ TRADICE SLEZSKÉHO ČEP-
CE – stálá expozice slezských čepců ze sbí-
rek Městského muzea Krnov. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo pondělí) od 10.00 
do 18.00
SLAVNÉ VILY MORAVSKOSLEZSKÉ-
HO KRAJE – a polského příhraničí. Výsta-
va potrvá do 1.3. 
HUDBA NA KRNOVSKU I. – přednáška 
Richarda Hrčka: hudební spolky, orchestry, 
hudební ukázky, doba okupace – do roku 
1945. Po 26.1. (18.00).
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architek-
ti Slezska. 

Celkem dvaadvacet dětí z  mateřské 
školy Žižkova se od  5. do  9. ledna zú-
častnilo lyžařské školičky na Cvilíně po-
řádané Střediskem volného času (SVČ) 
Méďa. 

V pondělí 5. ledna většina dětí stála 
na lyžích poprvé a můžeme konstatovat, 
že pod vedením zkušených instruktorů 
a  učitelek mateřské školy všechny děti 
v  pátek jezdily na  vle-
ku a  celé dopoledne si 
užívaly sjížděním mezi 
brankami, které pro ně 
byly postaveny na  sva-
hu. 

Průběh celého vý-
cviku po  jednotlivých 
dnech můžete shléd-
nout na  webových 
stránkách školy www.
apnet.cz/mszizkova pod 
složkou akce.

Chtěla bych tou-
to cestou poděkovat ce-
lému kolektivu mateř-

ské školy, SVČ Méďa, který akci připra-
vil, zejména pak panu Radkovi Novákovi 
a zvlášť chci poděkovat panu Karlovi Ko-
courkovi a jeho spolupracovníkům, kte-
ří pro děti připravili vynikající lyžařské 
podmínky.

Odměnou pro nás všechny musí být 
radost dětí z toho, že umějí lyžovat. Mi-
lada Holinková, ředitelka MŠ Žižkova

Stačil týden a děti už umí lyžovat

V kině Mír začíná Projekt 100

Cesta na měsíc - trojrozměrný zážitek

Veřejné prostranství – místo pro život

Za unikátními exponáty do muzea
Kino Mír nabídne fi lmovým fajn-

šmekrům jako každý rok kompletní ko-
lekci fi lmů Projektu 100. Ten v letošním 
roce nabízí klasický němý horor z  roku 
1922 Upír Nosferatu (3.2.), jeho remake 
Nosferatu - Fantom noci (27.1.) natoče-
ný Wernerem Herzogem s Klausem Kin-
ským v hlavní roli či animovanou Farmu 
zvířat (17.3.) britských tvůrců Johna Ha-
lase a Joy Batchelorové. Filmoví gurmá-
ni si jistě nenechají ujít předchůdce Sed-
mi statečných – Kurosawův slavný fi lm 
Sedm samurajů (10.2.), který se v  žeb-
říčku nejlepších fi lmů všech dob fi lmo-
vé databáze www.imdb.com drží v první 
patnáctce. Na předních příčkách ostatně 
fi gurují i  Hitchcockovo Psycho (10.3.) 
a  zásadní fi lm pojednávající o  drogo-
vých závislostech režiséra Darrena Aro-
nofského Requiem za  sen (17.2.), který 
se na plátna českých fi lm dostává vůbec 
poprvé. Překvapivým dílkem je argen-
tinská Anténa (3.3) – fi lm, který vzdá-
vá hold němým fi lmům, ač je natočen 
v roce 2007, a který byl i v programu kar-
lovarského festivalu. Milovníkům domá-
cích fi lmů pak lze jen doporučit hříč-

ku Něco z  Alenky (24.2.) režiséra Jana 
Švankmajera.

K prvním fi lmům Projektu 100, které 
bude možné v kině Mír vidět, patří slav-
ný němý fi lm Upír z  Nosferatu z  roku 
1922 režiséra Friedricha Wilhelma Mur-
nau a  hlavního scénáristy Herika Gale-
ena, významné osobnosti německého 
předválečného fi lmu. Film, který volně 
vychází z  románu Brama Stokera Dra-
cula, se mimo jiné natáčel na Slovensku 
ve  Vrátné dolině, kolem Váhu, v  Dol-
ném Kubíně nebo na  Oravském zám-
ku a dodnes působí uhrančivě. Z důvo-
du příliš velké strašidelnosti byl ve Švéd-
sku zakázán až do roku 1972. Hlavní po-
stava krvežíznivého hraběte Orloka ali-
as Nosferatu se přitom na plátně zjevu-
je méně než devět minut z celkové délky 
fi lmu. V kině Mír se fi lm promítá v úterý 
3. února ve 20 hodin.

V  roce 1979 natočila známá dvo-
jice režisér Herzog – herec Kinski re-
make Upíra Nosferatu nazvaný Nosfera-
tu – fantom noci, který kino Mír nabízí 
na úvod Projektu 100, v úterý 27. ledna 
ve 20.00 hodin.

Se třemi mouchami si můžete zaletět 
na Měsíc v kině Mír od čtvrtku 29. led-
na do středy 4. února. Abyste si cestu vy-
chutnali, musíte mít ale na očích speciál-
ní brýle. To proto, že se jedná o 3D fi lm. 

Tři malí muší uličníci jsou nerozluč-
ní kamarádi. Každý je jiný: Nat je sní-
lek a  rozený vůdce, IQ má chytrý mo-
zek a Scooter je neuvěřitelně žravý. Spo-
lečně využijí příležitosti, dostanou se 

do kosmické rakety Apollo 11 a společ-
ně s  astronauty Armstrongem, Aldri-
nem a  Collinsem odletí na  první misi 
člověka na Měsíc. Napínavé, komediální 
i  dojemné vesmírné dobrodružství pro 
všechny generace nabízí díky 3D tech-
nologii jedinečný trojrozměrný zážitek. 

Představení začíná v 16 hodin a cena 
vstupenky včetně brýlí, které návštěvníci 
dostanou při vstupu do sálu, je 75 korun.

V lednu a v únoru pro-
běhne ve studovně městské 
knihovny cyklus přednášek 
s názvem Veřejné prostran-
ství – místo pro život, který 
pořádá oddělení územní-
ho plánování odboru regi-

onálního rozvoje Městského úřadu v Kr-
nově ve  spolupráci s  městskou knihov-
nou a Místní agendou 21 Krnov.

Cyklus zahájí ve čtvrtek 29. ledna ar-
chitekt - urbanista Jaroslav Haluza, který 
posluchače uvede do  problematiky ve-
řejných prostranství ve městě, jimiž jsou 
náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřej-
ná zeleň, parky a další prostory přístup-
né každému bez omezení. „Veřejná pro-
stranství jsou „interiérem“ města, ve kte-
rém se pohybují a  potkávají jeho obyva-
telé i návštěvníci. Kvalitně utvořené veřej-
né prostranství lidem umožňuje identifi -
kovat se s určitým místem a zažívat při-
tom pocit sounáležitosti s  ostatními uži-
vateli stejného prostoru, aniž by s  nimi 
museli navazovat osobní kontakty. V kva-

litě těchto míst se odráží nejen historie, ale 
i  ekonomické možnosti, kultura obyvatel 
a také hodnotový systém politického vede-
ní města,“ řekla Iveta Laštůvková z oddě-
lení územního plánování odboru regio-
nálního rozvoje. 

Bohužel se mnoho původně repre-
zentativních živoucích veřejných pro-
stranství uvnitř města v průběhu novo-
dobé historie přeměnilo na  pouhé ko-
ridory a  plochy okupované automobi-
ly. S tímto problémem souvisí celá řada 
otázek. Například: Je snad pěší pohyb za-
pomenutou disciplínou? Jaký je význam 
veřejných prostranství ve  městě? Jak je 
tento pojem vlastně defi nován? Jaké růz-
né funkce může veřejné prostranství pl-
nit? Jaké faktory vstupují do utváření ve-
řejných prostranství? Jakou roli sehrá-
vá technická a  materiální stránka věci 
a do jaké míry zde působí intuice a zna-
lost prostředí a  jeho obyvatel? Na  tyto 
a  další otázky můžete hledat odpovědi 
i  Vy. Stačí, když přijdete na  přednášku, 
která začíná v 18.00 hodin.

Prototyp odlévacího zařízení na kon-
taktní čočky vyrobený z  dětské staveb-
nice Merkur, který vlastnoručně vyro-
bil v roce 1961 vynálezce měkkých kon-
taktních čoček Otto Wichterle, komo-
ra k měření intenzity kosmického záře-
ní, jíž měl s  sebou v  roce 1928 na  No-
bileho výpravě vzducholodí do  Arktidy 
fyzik František Běhounek, či polarograf 
z  roku 1924 navržený nositelem Nobe-
lovy ceny za chemii Jaroslavem Heyrov-
ským. Tyto exponáty a řada dalších jsou 
až do  22. března k  vidění v  městském 
muzeu na výstavě Osobnosti české vědy 

a techniky, která je připravena ze sbírek 
Národního technického muzea v Praze. 

Výstava představuje práci desítky 
významných vědců a  techniků působí-
cích v českých zemích v průběhu 18. až 
20.  století. Kromě výše zmíněných vy-
nálezů a  objevů zde má své zastoupení 
Divišův bleskosvod, dobová vyobraze-
ní Božkova parovozu a  parolodi, lodní 
šroub Josefa Ressla, Křižíkova oblouko-
vá lampa, Kaplanova turbína, Klíčův vy-
nález tiskařských technik, heliogravury 
a hlubotisku i buněčná teorie J. E. Pur-
kyně.

Druhým městem po  Ostravě, kde 
se křtila výpravná publikace Slavné 
vily Moravskoslezského kraje a  zahajo-
vala stejnojmenná výstava, byl Krnov. 
Ve  Flemmichově vile k  této slavnostní 
události došlo 9. ledna. 

Podle Oldřicha Janoty z  umělecké 
agentury Foibos, která knihu i  výstavu 
připravila, si Krnov tuto výsadu zaslou-
žil. „Knihu a výstavu představíme postup-
ně v  jedenácti městech Moravskoslezské-
ho kraje a  ta, kterou jsme pokřtili v  Kr-
nově, byla tedy druhou z  jedenácti. Na-
jdete v ní šest vil z Krnova a mohly tam 
být i další, protože Krnov zaujímá v mo-
derní architektuře velmi významné mís-
to a  řadí se naroveň s Opavou či Ostra-
vou. Zároveň máte další přednost - Flem-
michovu vilu, která je v kraji jedinou vi-
lou takto přístupnou veřejnosti,“ uvedl 
Oldřich Janota. 

Význam Krnova podpořila i  účast 
poloviny autorského týmu publikace. 
Do Krnova vážili cestu děkan Fakulty ar-
chitektury Vysokého učení technického 
v Brně Vladimír Šlapeta a generální ře-
ditelka Národního památkového ústa-
vu v Praze Naďa Goryczková. Proslulou 
Flemmichovu vilu si přijela u této příle-
žitosti prohlédnout i  vedoucí kurátorka 
sbírky nábytku, designu a  hodin Umě-

leckoprůmyslového musea v Praze Dana 
Karasová. Ta překvapila všechny přítom-
né sdělením, že ví, kde se nachází náby-
tek zachycený na dobové fotografi i jedné 
z místností vily Rudolfa Larische, dneš-
ní pobočky ČSOB. „Čas od  času se stá-
vá, že k nám do musea přijdou lidé, kte-
ří uvažují o prodeji historického nábytku. 
Nedávno s tímto přišla jedna rodina, kte-
rá vlastní nábytek v duchu špičkové geo-
metrické secese vyrobený podle návrhu 
Leopolda Bauera. Nyní jsem při prohlíd-
ce panelů na něj narazila na malé dobové 
fotografi i. Pokud se nám podaří nábytek 
odkoupit, je docela možné, že se formou 
zápůjčky, kterou naše museum umožňu-
je, vrátí zpátky do Krnova a vhodně dopl-
ní interiér Flemmichovy vily,“ řekla Dana 
Karasová. 

Výstava Slavné vily Moravskoslez-
ského kraje nabízí obrazy, fotografi e, 
plány i příběhy o architektech a stavite-
lích vybraných vil vystavěných od konce 
19. století až do současnosti. Ze jmen ar-
chitektů vil nelze opomenout především 
krnovského rodáka Leopolda Baue-
ra, Josefa Hoff manna, Otto Prutsche-
ra, ostravsko-opavské tvůrce Lubomíra 
a  Čestmíra Šlapetovy, opavského archi-
tekta Otto Reichnera a další. „Co tu vidí-
me, je jedinečnou záležitostí. Jejím cílem 

je připomenout obrovské bohatství, které 
máme. To, čím se můžeme chlubit, totiž 
nejsou jen zámky, hrady či sakrální stavby, 
ale i rodinné bydlení posledních dvou set 

let,“ řekla starosta Renata Ramazanová. 
Výstava, která ve  Flemmichově vile 

potrvá do  konce února, je přístupná 
denně mimo pondělí od 10 do 18 hodin.

Výstava slavných vil vzdává hold rodinnému bydlení

Vernisáže výstavy Slavné vily Moravskoslezského kraje a  křtu stejnojmenné knihy se 
zúčastnil i jeden z jejích autorů, děkan Fakulty architektury Vysokého učení technické-
ho v Brně Vladimír Šlapeta (vpravo).

Kdo přišel ve čtvrtek 15. ledna na vernisáž výstavy Osobnosti české vědy a techniky, mohl 
se zúčastnit komentované prohlídky. Průvodcem byl Karel Brenner z Národního technic-
kého muzea v Praze (druhý zleva).

ListárnaSlezská univerzita v  Opavě, Vzdělá-
vací centrum v Krnově připravila na za-
čátek roku 2009 zajímavé kurzy pro ve-
řejnost a počítačové kurzy. 

Jedná se o kurzy: Základy vedení po-
dvojného účetnictví (2.4. – 25.6., každý 
Čt 17.00 – 19.00, cena 1.950,- Kč), Da-
ňová evidence pro podnikatele (31.3. 
– 23.6., každé Út 17.00 – 19.00), cena 
1.950,- Kč), Jak vyplnit daňové přizná-
ní (18.2. a  25.2., St 16.00 – 18.30, cena 
1.250,- Kč), Úprava písemností v  úřed-
ním styku (Út 19.5., 8.00 – 14.00, cena 
970,- Kč). Celodenní počítačové kur-
zy: Prezentace výuky v Microsoft  Offi  ce 

PowerPoint (12. 2., 8.15 – 15.15), Tvor-
ba webových stránek (4.3, 11.3, 18.3., 
8.15 – 15.15), Microsoft  Offi  ce Word 
(18.2., 8.15 – 15.15), Microsoft  Offi  ce 
Excel (25.2., 8.15 – 15.15), Elektronická 
komunikace se zdravotními pojišťovna-
mi pro lékaře (10.2., 8.15 – 15.15). Od-
polední počítačové kurzy: Tvorba webo-
vých stránek (3.2. – 21.4., 17.00 – 19.00), 
Základy práce s  PC (5.2. – 16.4., 17.00 
– 19.00), Microsoft  Offi  ce Word (23.3. 
– 27.4., 17.00 – 19.00), Microsoft  Offi  ce 
Excel (18.3. – 15.4., 17.00 – 19.00), Prá-
ce s  internetem a  elektronickou poštou 
(16.2. – 16.3., 17.00 – 19.00). 

Bližší informace včetně přihlášek na-
leznete na  webových stránkách www.
vck.slu.cz nebo u  organizačního pra-
covníka: vratislav.hruzik@slu.cz, tel./fax: 
554 614 352. Přihlášky odevzdávejte nej-
později sedm dní před zahájením kur-
zu. Upozorňujeme zájemce na omezený 
počet posluchačů, max. 15 osob/1 kurz. 
Všichni posluchači získají po  ukonče-
ní kurzu osvědčení Slezské univerzity 
v Opavě, Vzdělávacího centra v Krnově. 
Vendula Menzlová, Slezská univerzita 
v Opavě, Vzdělávací centrum v Krnově

Kurzy ve Vzdělávacím centru

Podpora obnovy 
kulturních památek
Ministerstvo kultury vyhlásilo program 
Podpora obnovy kulturních památek 
prostřednictvím obcí s  rozšířenou pů-
sobností. Zásady a formulář žádosti na-
jdete na  webových stránkách města 
www.krnov.cz. Uzávěrka příjmu žádos-
tí prvního kola je 28. února, kola druhé-
ho 30. dubna. Bližší informace poskytne 
referentka památkové péče MěÚ v Krno-
vě Lenka Bednářová, tel. 554 697 508, e-
mail: lbednarova@mukrnov.cz. 
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Městská knihovna
Soukenická ulice
VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ - MÍSTO 
PRO ŽIVOT (1. část) – přednáší Ing. arch. 
Jaroslav Haluza. Čt 29.1. (18.00). 
Krnovsko-hlubčické virtuální muzeum
http://muzeum.krnov.cz
Texty o  historii regionu, staré fotografi e 
Krnova a  Hlubčic, exponáty krnovského 
a hlubčického muzea, historické dokumen-
ty. Otevřeno 24 hodin denně, 7 dnů v týdnu. 
Středisko volného času Méďa
MÁMO, TÁTO, NEBOJTE SE VYROBIT 
LOUTKU – SVČ na Žižkově ulici. So 24.1. 
(16.00). 
ODPOLEDNE S  PANENKOU BARBIE – 
malá módní přehlídka, vyrábění doplňků 
pro Barbie, vaření s  Barbie, líčení a  česá-
ní, počítačové hry s Barbie. Vezmi si s se-
bou svou panenku Barbie. Ne 25.1. (15.30). 
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – Út 27.1. 
(16.00). 
PRÁZDNINY S  MARCELOU – den plný 
her a zábavy. Pá 30.1. (od 8.00).
Krnováček
ZVÍŘÁTKA A  LOUPEŽNÍCI – Ne 25.1. 
(15.30). 
Kofola music club
STING ME BAND REVIVAL – Pá 23.1. 
(20.00). 
OBŘÍ BROSKEV – Pá 30.1. (20.00).
PROHRÁLA V KARTÁCH – a host: OD-
NAHA. Pá 6.2. (20.00).
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
HOLOCAUST – přednáší a promítá: Anna 
Stramová a Jan Kuba. St 21.1. (18.00). 
KALWERAS – elektroakustický audiovizu-
ální pořad s živým tancem. St 28.1. (19.00). 
SHAMANIA MANIA – šamanské rytmy 
ze Šumperka. Pá 6.2. (18.00).
Palác Silesia
PLES MĚSTA KRNOVA – Th e Backwards 
- Revival Beatles, taneční swingový orches-
tr TEP, pěvecké duo Kamélie a  skupina 
Showband ze Zlína. So 7.2. (20.00). 
Galerie Maya
Opavská 39, Krnov
Prodejní doba: Po – Pá 9.00 – 11.30, 12.30 
– 17.00, So 9.00 – 12.00. 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.oso-
blazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz

Sport
Bazén
Program bazénu a  ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 23.1.: 12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ 
pojištěnci OZP), So 24.1.: 9.00 – 21.00, Ne 
25.1.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00, Po 26.1.: 
6.30 – 8.00, 12.00 – 14.00, 20.00 – 21.00, 
Út 27.1.: 12.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 
28.1.: 12.30 – 16.30, 19.00 – 21.00, Čt 
29.1.: 10.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 
30.1.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ po-
jištěnci OZP), So 31.1.: 9.00 – 21.00, Ne 
1.2.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00. Informace 
na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion
Pá 23.1.: 8.00 – 14.00 (1/

3
 nebo ½ pro ho-

kejky), So 24.1.: 10.00 – 11.30 (jen hokej-
ky), 16.00 – 17.30, 18.00 – 19.30, Ne 25.1.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, 
18.00 – 19.30, Po  26.1.: 8.00 – 14.00 (1/

3
 

nebo ½ pro hokejky), 18.00 – 19.30, Út 
27.1. – St 28.1.: 8.00 – 14.00 (1/

3
 nebo ½ 

pro hokejky), Čt 29.1.: 10.00 – 14.00, Pá 
30.1.: 8.00 – 13.45 (1/

3
 nebo ½ pro hokej-

ky), 18.00 – 19.30, So 31.1.: 10.00 – 11.30 
(jen hokejky), 18.00 – 19.30, Ne 1.2.: 8.00 
– 9.30 (jen hokejky), 10.00 – 11.30. Rozpis 
hodin pro veřejnost na  vývěsce u  vstupu 
na stadion. Informace na tel.: 554 611 397.
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Po  – Pá 
(8.00 – 19.00), So – Ne (10.00 – 19.00). Tel.: 
552 302 181-2, e-mail: jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 24.1. Milotice – Brantice přes Švédská 
pole. Odjezd vlakem v 8.21 hod. Hl. nádr. 
ČD Krnov.
So 31.1. Milotice – Horní Benešov. Odjezd 
vlakem v 8.21 hod. z Hl. nádr. ČD Krnov. 
So 7.2. Valšov – Valšov, přes Dolní Václa-
vov. Odjezd vlakem v 9.09 hod. z Hl. nádr. 
ČD Krnov. 
Basketbal
Hala TJ Loko Krnov, Bruntálská ul. 
Krnov (junioři) – Sokol Přelouč, liga, sk. B 
U18. Pá 23.1. (19.15).
Krnov (junioři) – Slavia Kroměříž, liga, sk. 
B U18. So 24.1. (14.00).
Krnov (ženy) – Proton Zlín, 2. liga, sk. B. 
So 24.1. (18.00).
Krnov (ženy) – Univerzita Brno, 2. liga, sk. 
B. Ne 25.1. (10.00).
Krnov (minižáci) – Start Havířov, OP, sk. 
A. Ne 25.1. (12.00, 13.45).

V  tělocvičně Střední ško-
ly automobilní, mechaniza-
ce a  podnikání (SŠAMP) Kr-
nov na Opavské ulici se v neděli 
11. ledna uskutečnilo 1. kolo In-
terligy kadetů ve volejbalu. Jeho 
vítězem se stalo polské družstvo 
KS Jastrzebie Borynia. 

Turnaj byl zahájen státními 
hymnami Polska a České repub-
liky. Úvodní slovo přednesli sta-
rostka města paní Renáta Rama-
zanová a předseda sportovní ko-
mise Rady města Krnova Libor 
Nowak, kteří přivítali všechny 
účastníky, popřáli hezké spor-
tovní zážitky a vyzvedli význam 
takovýchto akcí.

Hracím systémem každý s  každým 
se následně utkala čtyři družstva kade-
tů, dvě z Polska, SK Górnik Radlin a KS 
Jastrzebie Borynia, a dvě z České repub-
liky, VK DHL Ostrava a  TJ Krnov. Zá-
pasy se hrály na tři hrané sety do pěta-
dvaceti bodů. Úroveň polských družstev 
byla vyšší, což se projevilo i v celkových 
výsledcích.Vítězem se stalo družstvo KS 
Jastrzebie Borynia před SK Górnik Rad-
lin, VK DHL Ostrava, když všechna tři 
družstva hrají volejbalovou extraligu, 
a družstvem TJ Krnov, které je účastní-
kem krajského přeboru. 

Vítězné družstvo bylo oceněno po-
hárem, stejně jako nejlepší hráč celé-
ho turnaje, kterým byl vyhlášen Lukasz 
Taterka z  SK Górnik Radlin. Z  ostat-
ních týmů byli nejlepšími hráči vyhláše-

ni Lukáš Habara za TJ Krnov, Adam Zá-
horský za VK DHL Ostrava a Kamil Os-
trowski za KS Jastrzebie Borynia. Pro kr-
novské kadety byl turnaj velkou zkuše-
ností a motivací do dalších zápasů.

Poděkování patří všem organizáto-
rům, rozhodčím, hosteskám, pracovní-
kům SŠAMP Krnov a vedení města, kte-
ří se na přípravě a realizaci 1. kola Inter-
ligy podíleli a bylo jich nemálo. Děkuje-
me všem za podporu a bohatou účast di-
váků a  přejme si více takovýchto spor-
tovních akcí, krnovský volejbal si je ur-
čitě zaslouží. 

Interliga je spolufi nancována z  pro-
středků Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj. Řídí se heslem Překračujeme 
hranice a bude pokračovat dalšími koly 
v Radlinu, Ostravě a Jastrzebiu.

za  organizátory turnaje Ing.  Zde-
něk Welna a Jaromír Kopeček

Ve  fi nálovém turnaji Českého po-
háru a  Mistrovství ČR v  kuželkách tě-
lesně postižených, které se uskutečni-
lo v polovině prosince v rýmařovské ku-
želně, opět zabodovala krnovská kužel-
kářka Anna Šmidová startující v  bar-

vách TJ Olympia Bruntál. V  kategorii 
těžce postižených sportovců vybojovala 
výkonem 241 shozených kuželek cenné 
3. místo, což jí vyneslo nominaci na Mi-
strovství Evropy, které proběhne v květ-
nu v Blansku.

Klub českých turistů odbor Kr-
nov pořádá v  sobotu 14. února jubilej-
ní 40.  ročník zimního přejezdu Jesení-
ků, který je zároveň Memoriálem Jana 
Berana. 

Předpokládané trasy: 15 km: Ov-
čárna-Švýcárna-Kamzík-Petrovka-Nad 
Petrovkou-Skalní tabule-Červenohor-
ské sedlo. 25 km: společně s  trasou A, 
dále Bílý Sloup-Vřesová studánka-Tro-

jmezí-Keprník-Šerák. 
30 km: společně s  tra-
sou A  a  B, dále Čer-
ňava-Nad Dobrou vo-
dou-Ramzová. V  pří-
padě nepříznivého po-
časí budou trasy změ-
něny.

Start proběhne 
od  9.15 do  9.30 ho-
din u  občerstvení Sa-
binka na  Ovčárně. 
Startovné činí 30 ko-
run. Účast mláde-
že do  18 let je možná 
jen s doprovodem oso-
by starší 18 let. Bliž-
ší informace poskyt-
ne Milada Brachňá-
ková, tel. 605 470 258, 
776  878  785, e-mail: 
miladabra@seznam.cz.

Interliga: bylo se na co dívat!Kuželkářka Šmidová vybojovala
nominaci na Mistrovství Evropy

Běžkaři, je tu zimní přejezd Jeseníků!

Víte, jaký vysloužilý spotřebič můžete odevzdat zdarma?
Použité domácí elektrospotřebiče, 

nářadí a nástroje se již nemusejí stát od-
padem, ale tzv. zpětně odebíraným elek-
trozařízením. Občané je mohou zce-
la zdarma odevzdat v místech zpětného 
odběru, která jsou vytvářena ve sběrných 
dvorech obcí, v  rámci mobilních svo-
zů či přímo v prodejnách „elektro“ mo-
hou „vyměnit starý za  nový“ při náku-
pu modernějšího domácího pomocníka. 

V  případě využití jedné z  výše uve-
dených možností se zpětně odebraný vý-
robek stává odpadem až ve chvíli předá-
ní osobě oprávněné k jeho využití nebo 
odstranění, tedy do rukou specializova-
né recyklační fi rmy.

„Ze zákona vyplývá, že zpětně ode-
bírané elektrozařízení pocházející z  do-
mácností je takové elektrozařízení, které 
svým stavem odpovídá výrobku s ukonče-
nou životností bez bližšího určení důvo-
du,“ vysvětluje generální ředitel společ-
nosti ELEKTROWIN Roman Tvrzník, 
která má zpětný odběr některých domá-
cích spotřebičů na  starosti. „Stejně jed-
noznačně lze určit, že takovým elektroza-
řízením není výrobek, který již prošel ja-
koukoli fází ‚zpracování‘ či dílčího využi-
tí, tedy činností, která je zákonem určena 
pouze osobám s  příslušnými oprávnění-
mi. Takové elektrozařízení musí být posu-
zováno jako odpad a pro zacházení s ním 
nelze využívat výhod pro zpětný odběr 
elektrozařízení,“ dodává. Nekompletní 
spotřebiče jsou tedy považovány za od-
pad a náklady spojené s jejich recyklací 
a odstraněním jsou k tíži obci, následně 
se tedy promítají do poplatku za odpady. 

Co je kompletní zařízení
Domácí elektrospotřebiče se pod-

le druhu a  účelu použití dělí do  dese-
ti skupin, ze kterých výrobci defi nova-

li jejich kompletnost. Kritériem je po-
pis užití elektrické energie, který posky-
tuje také základní návod pro posouze-
ní, zda „elektrozařízení“ splňuje defi ni-
ci pro zpětný odběr, nebo je pro svou zá-
sadní nekompletnost pouhým odpadem, 
byť se zbytky kovů, plastů a dalších ostat-
ních materiálů vhodných k dalšímu uži-
tí a zpracování. Každé elektrozařízení je 
tedy tvořeno určitým typem soustrojí 
komponentů a nosné konstrukce a  toto 
spojení také výrobek určuje.

Zatímco mraznička bez zásuvek je 
stále mrazničkou a sběrný dvůr je povi-
nen ji převzít bezplatně, stejná mraznič-
ka s vymontovaným kompresorem je již 
posuzována jako odpad, za  jehož ode-
vzdání musí občan zaplatit, minimálně 
prostřednictvím poplatku obcí za odpa-
dy. Ani jeho odhození na černou skládku 
ho této povinnosti nezbaví, obec je opět 
nucena za  vlastní prostředky takovou 
skládku uklidit. I tyto náklady se do výše 
poplatku za odpad promítají. 

Jak se kompletnost posuzuje
Mechanické elektrozařízení (toči-

vé aj.) je spojením motoru, hnané části 
(převodovka, buben) a nosné konstruk-
ce s pláštěm. Do této skupiny patří např. 
odstředivky prádla, ventilátory, mixéry, 
vysavače, šicí stroje, zahradní sekačky, 
brusky, pily, hoblíky a vrtačky.

Sporáky, trouby, varné desky, žeh-
ličky, fritézy, varné konvice či elektric-
ké pájky se řadí mezi tzv. tepelná elek-
trická zařízení. Aby byl přístroj komplet-
ní, musí obsahovat systém tvorby tepla 
(topné těleso), nosnou konstrukci a zaří-
zení umožňující získanou tepelnou ener-
gii využít – tedy plotnu, troubu či frito-
vací nádobu.

Kombinace výrobku užívající k pod-

poře své funkce oba druhy energie, tedy 
mechanickou i  tepelnou, je ve  své pod-
statě stejně jednoduchá. U většiny těch-
to výrobků lze stanovit jejich mechanic-
ký a  tepelný základní charakter. Patří 
sem pračky, myčky, vysoušeče vlasů, tep-
lovzdušné ventilátory či horkovzdušné 
páječky. Stejně jako u předchozích dvou 
skupin, i  zde je zařízení tvořeno moto-
rem, hnanou částí (buben, hlavní čerpa-
dlo) a skříní či pláštěm spotřebiče. 

Pouze zdánlivě odlišná jsou elektro-
zařízení k  chlazení a  mrazení, tvořená 
soustrojím motor/kompresor, chladicí 
okruh, nosná konstrukce.

Poslední skupinu s  obecným ná-
zvem „jiné“ tvoří elektrozařízení, která 
ke  své funkci využívají indukce. Náleží 
sem svařovací přístroje, nerotační holi-

cí strojky, mikrovlnné trouby a  indukč-
ní plotny. U těchto zařízení lze identifi -
kovat komponenty pouze dva – indukč-
ní zdroj a nosnou konstrukci.

Uvedené komponenty představu-
jí jednoduchý rozlišovací klíč, podle ně-
hož lze rozeznat zpětně odebrané zaříze-
ní od  běžného odpadu. Pro využití vý-
hod kolektivního systému je třeba spo-
třebiče do  míst zpětného odběru ode-
vzdat kompletní, tedy se všemi základ-
ními součástmi. Zjednodušeně řečeno, 
pokud si občan vymontuje před předá-
ním do sběrného dvora z ledničky kom-
presor, nejenže poškodí životní prostře-
dí, protože uniká freon a olej, ale navíc 
zatěžuje rozpočet obce a ve fi nále za ta-
kovouto ledničku zaplatí nejen on, ale 
i jeho spoluobčané!

Na místo zpětného odběru lze bezplatně odevzdat jen kompletní vysloužilý elektrospotře-
bič. Zejména lednice obsahují ve svých komponentech nebezpečné látky a jejich neodbor-
nou demontáží ohrožujete nejen životní prostředí, ale i své zdraví.

Sport

Krnovské družstvo kadetů v  prvním kole Interligy 
sbíralo cenné zkušenosti.

Požární bezpečnost při akcích s větším počtem osob
Koncem ledna začíná společenská 

sezóna plesů a  ples je bez pochyb akcí, 
při které se může zúčastnit větší počet 
osob. Povinnosti organizátorů plesů i ji-
ných obdobných akcí jsou v předpisech 
upraveny a s vyšším počtem účastníků se 
nároky na zajištění požární bezpečnosti 
přiměřeně zvyšují. Tyto akce se mohou 
konat jen ve stavbách, které jsou k tako-
vému účelu určeny, tj. ve  stavbách, pro 
které byl při jejich projektování a  reali-
zaci řešen a  zabezpečen dostatečný po-
čet a kapacita únikových cest a další po-
žadavky požární bezpečnosti, a  které 
byly pro pořádání plesů a  podobných 
akcí zkolaudovány stavebním úřadem. 
Ve  vnitřním shromažďovacím prostoru 
určeném k tomuto účelu, u něhož z do-
kumentace ověřené stavebním úřadem 
nebo z  kolaudačního rozhodnutí nevy-
plývá počet osob, se akcí s  větším po-
čtem osob rozumí akce, které se zúčastní 
více než 200 osob.

V průběhu akce jsou organizátoři po-
vinni zabezpečit především komunikač-
ní prostory, které jsou součástí úniko-

vých cest tak, aby byly trvale volně prů-
chodné a zabezpečit dostatek trvale vol-
ných otevíratelných únikových výcho-
dů, dbát na  jejich označení, mít dosta-
tek hasebních prostředků, proškolené 
preventivní požární hlídky a pořadatele. 
Pokud jsou instalovány hořlavé dekora-
ce, realizována vystoupení s  otevřeným 
ohněm apod., musí organizátor provést 
další preventivní opatření. Je zakázáno 
plnění balónků plyny, které ve  směsi se 
vzduchem tvoří výbušnou nebo hořla-
vou směs (např. vodík, acetylén). Takto 
naplněné balónky nesmí být používány 
ani jako výzdoba. Pod strop a podhledy 
nelze umístit výzdoby a textilie, po kte-
rých se požár šíří a které jako hořící od-
padávají a odkapávají. Více k povinnos-
tem organizátorů akcí s  větším počtem 
osob (ve  většině případů jde o  účast 
více než 200 osob) naleznete v  Naříze-
ní Moravskoslezského kraje č. 4/2006 ze 
dne 4.12.2006 (viz http://www.kraj-mo-
ravskoslezsky.cz/narizeni.html) a  dále 
v obecně závazných vyhláškách obcí.

Při akcích, defi novaných jako akce 

s větším počtem osob, je organizátor po-
vinen zpravidla zřídit preventivní požár-
ní hlídku již před zahájením akce mi-
nimálně ve složení velitel a dva členové 
a  zajistit prostřednictvím odborně způ-
sobilé osoby na  úseku požární ochra-
ny seznámení členů preventivní požár-
ní hlídky s charakterem objektu, zejmé-
na s  únikovými východy, rozmístěním 
hasících přístrojů a  dalšími povinnost-
mi pro zabezpečení požární ochrany po-
řádané akce. Doporučujeme, aby do pre-
ventivních požárních hlídek byli začle-
ňováni přednostně členové profesionál-
ních a  dobrovolných hasičských jedno-
tek. Počet členů je nutno upravit s ohle-
dem na  rozlehlost místa konání akce, 
počet účastníků, možnosti úniku osob, 
požární nebezpečnost činností apod. Je-
li organizátorem akce fyzická osoba, je 
povinna zajistit její řádný průběh, včet-
ně zajištění požární ochrany, potřebným 
počtem způsobilých pořadatelů.

Provozovatel činnosti, tj. pořada-
tel akce, je povinen nezahajovat akci při 
zjištění nedostatků v dodržování podmí-

nek požární bezpečnosti, které nelze od-
stranit před jejím zahájením, akci přeru-
šit a ukončit při bezprostředním nebez-
pečí vzniku požáru a zejména v případě 
znemožnění úniku nebo evakuace osob. 

Nelze zapomenout, že organizátoři 
akcí mají povinnost odpovídajícím způ-
sobem a v potřebném rozsahu seznámit 
účastníky akce i  účinkující se stanove-
nými opatřeními k zabezpečení požární 
ochrany, zejména s  vysměrováním úni-
kových cest, označením únikových vý-
chodů, popřípadě vyznačením zákazů 
kouření nebo kuřáckých koutků, umís-
těním hasících přístrojů apod. Účastní-
ci akce jsou povinni stanovené pokyny 
a opatření respektovat.

Pokud se zúčastníte obdobné spole-
čenské akce, informujte se o základních 
bezpečnostních opatřeních stanovených 
jejím organizátorem a ve vlastním zájmu 
je respektujte. Jde o  život a  zdraví Vás 
a Vašich blízkých. 

por. Ing. Anna Slavíková - oddělení 
prevence HZS MSK ÚO Bruntál
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Na vrcholu Biskupské kupy 
proběhlo 1. ledna 2009 
tradiční Vítání nového 

roku, které uspořádal turistický 
klub motoristů „Zryw“ pracující 
při oddílu Polského turisticko-
vlastivědného sdružení (PTTK) 
východních Sudet v Prudniku. 

Z Prudniku na Petrovy bou-
dy vyjel v devět hodin dopoledne 
plný autobus turistů, mezi nimiž 
byl i  starosta města Franciszek 
Fejdych s  manželkou, jinak ak-
tivní členové PTTK Prudnik. 

Protože z  horského sedla, 
kde autobus turisty vysadil, bylo 
na  vrchol Biskupské kupy pro 
některé velmi blízko, část skupi-
ny si prodloužila výstup po žlu-
té trase, která se nedaleko vrcho-
lu napojuje na  modrou značku 
a  potom na  zelenou. Na  vrchol 
jsme dorazili již před jedenáctou 
a  setkali jsme se tu v  tuto dobu 
s ještě ne tak početnou skupinou 
českých a polských turistů. Část 
z nich se tu účastnila silvestrov-
ského bálu v turistické chatě.

Kastelán vyhlídkové věže 
na Biskupské kupě Mirek Petřík 
připravil pro promrzlé turisty 
horkou paprikovou českou klo-
básu a  k  pití skvělý grog. Pro 

ty, kteří přijeli s  vlastními zá-
sobami, bylo k dispozici ohniš-
tě. Samozřejmě nechybělo čes-
ké pivo, horský čaj a  tradiční 
skleněné příležitostné štamprle 
s  aktuálním datem. Kdo si toho 
dne koupil speciální vstupen-
ku na  věž, získal právo volného 
vstupu na ni po celý rok. 

V  pravé poledne se všich-
ni přítomní shromáždili pod 
věží. Celkem se nás na Biskupské 
kupě sešlo na Nový rok asi čtyři 
sta, z toho polovina z Głuchołaz 
a  Prudniku. Střílely se rachejt-
le a  šampaňské a  zazpívali jsme 
si „100 let Novému roku“ a také 
„Život je krásný“. Vše se odehrá-
valo za krásného slunečného po-
časí a na třiceticentimetrové vrs-
tvě udusaného, místy kluzkého 
sněhu a  při několika stupních 
mrazu. Před jednou hodinou 
jsme na chvíli zašli ještě do cha-
ty, kde byla ohromná tlačenice, 
ale potkali jsme tu mnoho zná-
mých. Ve tři hodiny jsme pak se-
šli do Jarnołtówku, kde nás čekal 
náš autobus. Zde dostali účast-
níci od  vedoucího akce účast-
nické listy s  pamětními razítky. 
Zbigniew Zagłoba –Zygler, ve-
doucí akce

Nový rok na Biskupské kupě

Obyvatelé Prudniku jsou aktivní i v třetím věku

Turistický průvodce Prudnikem
už je na pultech knihkupectví

Pro dobrou věc nešetřili groše

Stejně jako v  Krnově, tak 
i  v  Prudniku rozvíjí svou 
činnost Univerzita třetí-

ho věku. Jejími posluchači jsou 
lidé staršího věku, především 
důchodci, kteří chtějí podzim 
svého života strávit co nejvíce 
aktivním způsobem. 

Poslední loňské přednášky 
se uskutečnily v  polovině pro-
since a  jejich hostem byla Anna 
Myszyńska z  Białe, která četla 
a recitovala své překrásné a pod-
nětné verše a  vzpomínala také 
na zajímavé události z doby své-
ho dětství, které se odehrávalo 
na  sklonku druhé světové války 
a těsně po ní. 

Po setkání s básnířkou obdr-
želi posluchači od univerzitního 
propagátora zdravého životního 
stylu Zbigniewa Kuśnierze hůlky 
na  nordic walking. Všichni mu 
slíbili, že je nenechají stát v kou-

tě, ale budou s nimi chodit, aby 
si utužili zdraví a zlepšili kondi-
ci, což také řada z nich dodržela.  

V  letošním roce se poslu-
chači Univerzity třetího věku 
v  Prudniku setkali poprvé 
13.  ledna na  novoroční bese-
dě. Ta se uskutečnila ve stále ješ-
tě sváteční atmosféře, při oplat-
cích a  koledách v  zasedací síni 
okresního úřadu, kde rovněž síd-
lí kancelář univerzity. Slavnosti 
se zúčastnili představitelé okre-
su i  města Prudnik: přednosta 
Radosław Roszkowski, zástup-

ce přednosty Józef Skiba, sta-
rosta Franciszek Fejdych, mís-
tostarosta Stanisław Hawron 
a  předseda rady města Jacek 
Szczepański. Mezi hosty byli 
Halina Łubniewská z Univerzity 
třetího věku v  Opole, Zbigniew 
Kuśnierz, přednášející a  praktik 
zdravého životního stylu, františ-
kán Antoni Dudek a další. O svá-
teční dekoraci a pochoutky se po-
staraly posluchačky univerzity. 

Účastníci si s radostí vyslech-
li koledy v  podání sboru veřej-
ného gymnázia č. 1 v Prudniku. 
Na závěr Jacek Szczepański, kte-
rý je nejen předseda městské 
rady, ale taky komise pro vý-
stavbu památníku Jana Pavla II 
v  Prudniku, představil projekt, 
místo a náklady na jeho vybudo-
vání a vyzval posluchače univer-
zity k podpoře tohoto historické-
ho díla.

Vlednu se v  prudnických 
knihkupectvích obje-
vil turistický průvod-

ce městem a  jeho okolí. Jedná 
se  o  vůbec první publika-
ci tohoto typu o  městě polože-
ném na  úpatí Opavských hor. 
Kromě představení nejzají-
mavějších míst Prudniku v  ní 
jsou popsány turistické trasy, 
najdete zde informace o  hlav-
ních akcích, které pravidel-
ně se konají na  území gminy 
Prudnik, a také telefonické kon-
takty a adresy, které se turistům 
mohou při návštěvě Prudniku 
hodit. Bohatě ilustrovaná knížka 
obsahuje více než 170 fotografií 
a kreseb a může zaujmout i české 
čtenáře - turisty.

Skupina oživlé historie 
Bukový les z Niemysłowic 
u Prudniku, která se zabý-

vá rekonstrukcí života Slovanů 
na  slezsko-moravském pohrani-
čí v  2. polovině 9. století, už 
podruhé zorganizovala zimní 

horskou výpravu do  Opavských 
hor. Letos to bylo ve dnech 28. až 
30. prosince. 

Čtyři muži se v oblečení, jaké 
nosili Slované v 6. a 8. až 11. sto-
letí, vydali do  horského terénu, 
kde venkovní teplota byla neu-

stále pod bodem mra-
zu. V  lese a  pod ská-
lami přečkali také  dvě 
noci. 

Skupina Bukový les 
spolupracuje s  podob-
ně zaměřenými český-
mi sdruženími, které 
se rovněž zajímají o ži-
vot Slovanů před tisí-
ci lety. V  dubnu oby-
vatelé Niemysłowic 
pořádají vojenský tá-
bor na  vrchu Kobylné 
v  Opavských ho-
rách, kterého se účast-
ní mnoho lidí z celého 
Polska. Více o  skupi-
ně na  http://bukowlas.
blogspot.com.

Už sedmnáct let organizu-
je v  Polsku Jerzy Owsiak 
celopolskou peněžní sbír-

ku Velký vánoční dobročin-
ný koncert určenou na  nákup 
zdravotní techniky pro záchra-
nu života nemocných, obzvlášť 
dětí. Do této aktivity se od samé-
ho počátku aktivně zapojuje také 
gmina Prudnik a  nejinak tomu 
bylo i  letos, v  neděli 11. ledna, 
kdy sedmaosmdesát dobrovol-
níků vybralo na  území města 
a  v  okolních obcích více než 
20  tisíc zlotých. „Byli jsme jen 
malý krok od  rekordu z  roku 
2003,“ říká spokojený Ryszard 
Grajek, ředitel Prudnického stře-
diska kultury a  dodává: „Přes 
finanční krizi, o  které se dnes 
tolik mluví, jsme vybrali o  čtyři 
tisíce zlotých více, než v minulém 
roce. Za tento skvělý výsledek vdě-
číme pohotovosti a nadšení vybí-

rajících.“ 
Vynikajícího výsledku dosáh-

la dvojice klientů Střediska domu 
svépomoci Adam Bednarczyk - 
Sławomir Mucha. Ve  třech po-
kladničkách nashromáždili 1816 
zlotých. Jen o  něco méně vy-
brali žáci 2.  Všeobecného lycea 
v  Prudniku, kteří se sbírky jako 
dobrovolníci zúčastnili vůbec 
poprvé. Promrzlí Jakub Jania, 
Andrzej Tomczak a  Wojciech 
Zub vybrali mezi lidmi částku 
1774 zlotých. 

Sbírku doprovázel koncert 
v místním kulturním středisku, 
kde asi stovce umělců aplaudo-
valo více než půl tisíce diváků.

V  celé zemi se ve  sbírce vy-
bralo více než 32 miliony zlo-
tých. Dosud díky této akci prud-
nická nemocnice získala vybave-
ní v hodnotě téměř 130 tisíc zlo-
tých.

Betlém ve Městě 
Albrechticích

Už několik let spolupracu-
je Sdružení speciálních 
škol v  Prudniku se spe-

ciální základní školou ve  Městě 
Albrechticích. Tato spolupráce 
je velmi intenzivní, žáci a  uči-
telé se aktivně zapojují do  akcí 
organizovaných oběma škola-
mi. Patří k nim pravidelné tech-
nicko-výtvarné pracovní dílny 
a také dílny zaměřené na tradič-
ní jídla polské a  české kuchyně, 
které se uskutečňují u  příleži-
tosti velikonočních a  vánočních 
svátků. Jsou to ale také sportov-
ní klání ve  stolním tenisu nebo 
fotbale. 

Od  letošního školního roku 
pořádá pracoviště v  Prudniku 
také novinku - hudební work-
shopy a nastudovalo s dětmi hru 
o  narození Krista. S  touto hrou 
se 7. ledna vydali žáci do Města 
Albrechtic. Představení se divá-
kům líbilo, o  což se nepochyb-
ně zasloužilo také to, že v jeho 
průběhu došlo na  použití mo-
derního multimediálního pro-
středku - projektoru. Představení 
ve  Městě Albrechticích bylo 
úžasným zážitkem jak pro herce, 
tak pro jejich rodiče, učitele a di-
váky a jeho záznam je k dispozici 
na DVD. Alina Barłoga

Na Biskupské kupě se v poledne na Nový rok sešlo asi čtyři sta českých 
a polských turistů.
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Slovanští bojovníci putovali po horách

Na  stránkách Česko-polského 
informačního kurýru nabízí-
me možnost prezentace všem 
organizacím, školám, sportov-
ním oddílům a  dalším subjek-
tům, kteří si chtějí najít příhra-
ničního partnera pro společné 
projekty, i těm, kteří již přeshra-
ničního partnera mají a chtěli by 
prezentovat uskutečněné, probí-
hající nebo připravované společ-
né česko-polské projekty a podě-
lit se o vlastní zkušenosti. V pří-
padě zájmu kontaktujte redakci 
Kurýru, e-mail: dita.cirova@se-
znam.cz.

VÝZVA



Modrá trasa, která vede 
okolo Prudniku, umož-
ňuje poznat vět-

šinu atrakcí a  zajímavos-
tí Prudnického lesa – východ-
ní části Opavských hor. Vede 
lesy, které už ve středověku byly 
ve vlastnictví města Prudniku.

Okružní trasa začíná v měst-
ském parku, kde si můžeme vy-
brat, jakým směrem se vydá-
me. My jsme vybrali tu v  pro-
tisměru hodinových ručiček. 
Na  Dąbrowského ulici míjíme 
neogotické domy bývalých kasá-
ren, vybudované v prvních letech 
20. století. Dorážíme do  parku 
U vodovodu, a následně ke sku-
pině památných stromů: čtyř 
dubů a  jedné lípy. Největší dub 
o  obvodu kmene 5,3 metru má 
více než 400 let, druhý, s  ob-
vodem 4,85 metru asi 250 let. 
Na  dvou dubech se nachází ob-
rázky Matky Boží. S  nejstarším 
dubem se pojí zajímavá histor-
ka. V roce 1995, v době konzer-
vace stromu, našel Andrzej Skup 
z  Prudniku uvnitř něho láhev 
s dopisem pro budoucí pokolení. 
Napsali ho Prudničané 22. dub-
na roku 1915, a  popsali v  něm 
těžkou situaci obyvatel v  čase 
1. světové války. 

V  tomto místě vcházíme 
na  území vlastivědného parku 
Opavské hory a zanedlouho nás 
po levé straně zaujme kříž a kou-
sek dál stojící cihlová stavba, 
městská vodárenská věž z  roku 
1893. V  roce 2007 byl zničený 
kamenný erb Prudniku, který se 
nacházel nad vchodem, obno-
ven a vezděn do stěny v zaseda-
cím sále Rady města v Prudniku. 
Následně vcházíme na  vrchol 
Kapličné. Tato nejbližší vyvýše-
nina Opavských hor u Prudniku 
na  vrcholu ukrývá pozůstatky 
sanktuária Bolestné Matky Boží. 
První poustevna zde vznikla 
v roce 1728. V 19. století se tady 
nacházelo vyhnanství pro kněze, 
kteří si odpykávali církevní tres-
ty. Po 2. světové válce objekt ne-
nalezl správce a  rychle podlehl 
zkáze. Dodnes zde zůstaly nepa-
trné stopy v podobě základů, zdí 
a zbytků zastavení křížové cesty. 
V  současnosti je Kapličná oblí-
beným výletním místem. 

Při cestě na  vrchol kopce 
Okopowa (388 m n. m.) míjíme 
po  cestě ohrazení bývalého vo-
jenského skladu zbraní prudnic-
ké posádky a za ním tvrz. První 
zprávy o ní pochází teprve z roku 
z 1912 z Historie Prudniku auto-

ra J. Chrząszcza, který ji popsal 
jako pozorovací bod pro hlav-
ní hrad nacházející se na vrcho-
lu Okopowé. Po  2. světové vál-
ce archeologové marně toto mís-
to hledali. Podařilo se to teprve 
v roce 1998. Objekt vznikl v no-
vověku a  pravděpodobně šlo 
o opevněné tábořiště.

Po  několika minutách vy-
jdeme na  vrchol Okopowé, kde 
se nachází pozůstatky největší-
ho hradiště Prudnického lesa. 
V  průběhu archeologických vý-
zkumů v roce 1905 zde byly na-
lezeny zuhelnatělé stromy, hli-
něné nádoby a  spálené kosti. 
Předpokládá se, že hrad byl ob-
klopen palisádou z  dubových 
kůlů a  valů vysokých tři met-
ry a širokých metry dva. Uvnitř 
stála kamenná stavba a  dřevěné 
domky. Datace objektu se růz-
ní. Marek Sitko uvádí, že hrad 
vznikl okolo roku 1000 až 1100, 
podle Chrząszcze – badatele his-
torie Prudniku – to bylo už ko-
lem roku 800. V roce 1883 prud-
nický oddíl Moravskoslezské su-
detské horské společnosti vybu-

doval na  vrcholu dřevěnou vy-
hlídkovou věž. Byla to první roz-
hledna vybudovaná touto orga-
nizací v  Sudetech. Bohužel dře-
věná konstrukce se do  součas-
nosti nezachovala. Na  svazích 
hory se rovněž nacházel hotel se 
stylovou restaurací, který byl je-
den čas využíván jako sanato-
rium. Později tam byl dům pro 
duchovní cvičení a  evagelická 
škola. Po válce na místě budovy 
vznikl sklad zbraní.

Dalším výškovým bodem 
naší výpravy je Kobylná, kde se 
nachází pomník Josepha von 
Eichendorff a, německého bás-
níka období romantismu, po-
cházejícího z  podratibořských 
Łubowic. Pomník vznikl z  ini-
ciativy Prudničanů a  měl se 
z  počátku nacházet na  vrcholu 
Okopowé. Po 2. světové válce byl 
památník poničen tím, že byl od-
straněn medailón s  bustou bás-
níka. V roce 1992 byl díky spo-
lupráci Prudniku s partnerským 
městem Northeim v  Německu 
obnoven. (Pokračování najdete 
v příštím čísle Kurýru)

Historická trasa královskými lesy města Prudniku

Věž Dolní brány zvaná také krnovská

Dirt jumping a jízda na kole v terénu

Na náměstí v Prudniku mají kluziště
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1. Zimní přechod žluté trasy 
Prudnik- Trzebina – sobota 24. led-
na, start v 9.00 hod. u altánu v měst-
ském parku v Prudniku (organizátor 
PTTK Prudnik).
Večer koled v  kostele sv. Michala 
Archanděla v Prudniku – neděle 25. 
ledna v  16.50 hodin.Vystoupí: sbor 
Hosanna z Nisy a farní komorní vo-
kální soubor při farním kostele sv. 
Michala Archanděla v Prudniku. 
2. Prudnická výprava na  běžkách 
do Opavských hor – sobota 7. úno-
ra (organizátor PTTK Prudnik). 
Start v 10.00 hodin u altánu v měst-
ském parku. V případě nepříznivého 
počasí se akce nekoná.
4. Zimní setkání s  turistickou pís-
ničkou v Prudnickém středisku kul-
tury – úterý 10. února v 17.00 hodin 
(organizátor PTTK Prudnik). 
Valentýnská výprava do  okolí 
Prudniku – sobota 14. února (orga-
nizátor PTTK Prudnik). Podle poča-
sí jsou připraveny dvě varianty: sníh 
– sáně z Prudniku do Dębowce, sraz 
v 10.00 hodin u dubů pod Kapličnou 
(Kapliczna Góra); nedostatek sněhu 
– po  modré značce v  Prudnickém 
lese, start v  10.00 hodin u  altánu 
v městském parku.
Koncert skupiny „Dom o zielonych 
progach” v  Prudnickém středisku 
kultury – pátek 27. února v  18.00 
hodin (organizátor PTTK Prudnik). 
Poslední koledování pro všech-
ny – pátek 27. února v 16.30 hodin. 
Na  programu společné koledování 
a prezentace současných pastorálek.

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077 406 84 80, e-mail: hotel@hotel-
oaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” 
– hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství 
„Lesní odpočinek - Leśny 
Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství „Zlatý 
potok -Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06

SPORT
Městský krytý bazén
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077 436 25 63,
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 zł 
pro skupiny min. 10 dospělých osob, 
2,5 zł pro skupiny min. 10 dětí.
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiš tě na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

Prudnik měl pravděpodob-
ně již ve  14. sto letí první 
opevnění tvořené zemní-

mi valy a  dřevěnou palisádou, 
později bylo kamenné a cihelné. 
Po celý středověk do města vedly 
dvě brány: Horní, zvaná niská, 
a  Dolní – krnovská. V  16. sto-
letí vznikla nová brána – kapu-
cínská. Pro lepší ochranu Dolní 
brány, zmiňované poprvé v roce 
1481, byla v  její blízkosti posta-
vena kamenná věž, která byla 
v  příštích stoletích postupně 
navyšována a přizpůsobena nové 
bráně. 

V dolní části je věž kamenná 
a  čtyřboká, výše pak osmiboká 

a cihlová, omítnutá. Pozornost si 
zaslouží klíčové střílny a půlkru-
hová uzavřená okénka. Štít zdobí 
kreneláž (střílny pro ruční palné 
zbraně) a kuželovitá kopule s ko-
rouhvičkou datovanou rokem 
1580. Původní vchod do věže se 
nacházel v otvoru ve výšce okolo 
pěti metrů, do  kterého se vchá-
zelo z hradeb nad bránou, umís-
těných nad současnou ulicí. Před 
koncem 19. století byly hradby 
sousedící s věží zbourány a  tato 
památka začleněna mezi nové 
domy. Zároveň byl skrze ni pro-
ražen průchod pro pěší. 

V  letech 2006 a  2007 pro-
šla věž zásadní rekonstrukcí. 

Památka získala no-
vou omítku podle vzo-
ru starého několik set 
let. V  dolní části věže 
ale byla naopak omítka 
odstraněna, aby bylo 
možné vidět kamen-
ný líc stěn, stopy brá-
ny a  dřívějšího vcho-
du. Okapy byly ozdo-
beny stylovými chr-
liči v  podobě draků. 
Za  vynikající obno-
vení památky ocenilo 
Ministerstvo kultury 
gminu Prudnik čest-
ným uznáním v  kate-
gorii „Ochrana pev-
nostních památek”. 
Rekonstrukce věže se 
rovněž stala podle čte-
nářů Prudnického tý-
deníku Událostí roku 
2006.

V  Prudniku existuje nefor-
mální skupina cyklis-
tů zabývajících se dirt 

jumpingem a  jízdou v  terénu. 
Závodníci už dva roky využívají 
cyklistickou dráhu na Petrových 
boudách pod Biskupskou kupou 
a  spolupracují se stejně zamě-
řenou skupinou ze Zlatých Hor. 
Nyní chtějí navázat spoluprá-
ci i  s  cyklisty z  mikroregionu 
Krnovsko.

V  rozpočtu na  letošní rok 
vyčlenila gmina Prudnik část-
ku 60  tisíc zlotých na  výstav-
bu cyklistické dráhy na  uli-
ci Wańkowicze nedaleko stadi-
onu v severní části města. Vedle 
dráhy na  Petrových boudách to 
bude další místo, kde bude mož-
né pořádat společné tréninky, 
exhibice a závody. 

Zájemci o  spolupráci z  Kr-

novska a okolí mohou kontak-
tovat Macieje Pajka z  Prudniku 
na e-mailu: maksiu467@wp.pl.

Prudnik nedisponuje stá-
lým kluzištěm, ale už 
dva roky Středisko spor-

tu a  rekreace (OsiR) instaluje 
ve  městě mobilní kluziště a  to 
přímo na  náměstí. Slouží hlavě 
dětem v době zimních prázdnin. 
„Kluziště bude dostupné i  letos 
a  to od  19. ledna do  2. února. 
Má asi 210 metrů čtverečních, 
je tedy dvakrát tak velké, než 
bylo v  minulém roce,” informuje 
Mateusz Trybuła z OSiR.

Narozdíl od velikosti plochy, 
ceny vstupného zůstávají stejné 
jako vloni. Lístek se slevou sto-
jí jeden zlotý, obyčejné vstupné 

pak zloté dva. Za dva zloté si je 
možné vypůjčit brusle. Kluziště 
je otevřené denně od  10.00 
do 22.00 hodin.

Sanktuárium sv. Josefa v Prudnickém lese.

Také v minulém roce bylo kluziš-
tě mezi Prudničany velmi popu-
lární.

PAMÁTKY PRUDNICKA

NABÍDKA SPOLUPRÁCE

Příští číslo Česko-polského in-
formačního kurýru na  čes-
ké straně vyjde 20. února, uzá-
věrka tohoto vydání je 13. úno-
ra. Na polské straně Kurýr vyjde 
25. února, uzávěrka je 18. února.

Maciej Pajka trénuje mimo jiné 
také v prudnickém parku.

Výškový profi l modré trasy Prudnik – Kobylica – Prudnik.


